

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 JANUÁR 23.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM.

VIII. Edvardot az angol birodalom királyává kiáltották ki

Képrázatos szertartások, nagyszerű pompa és 103 ágyúlövés közepette hirdették ki az új uralkodó trónralépését

Pestői színpompájú szertartások kíséretében hirdették ki London négy különböző pontján a VIII. Edvard trónralépését tudató proklamációt. A szertartás részleteit a heroldok kollegiuma dolgozta ki, a sok évszázados hagyományok pontos követésével.

A szertartás délelőtt 10 órakor kezdődött a St. James palota belsejében, a bfborkárpitokkal bevont, úgynevezett „Barátok udvara”-n, amelynek közepén testőrlovascsapat állott négyzetes alakzatban.

Pont 10 órakor felharsantak az udvari kürtösök ezüsttrombitái, majd a király első fegyverheródozója a szőnyegekkel és kárpitokkal díszített erkélyről felolvasta a litkos tanács által jóváhagyott proklamációt, a mely középkori ékes angol nyelven a következőképpen hangzik:

— Minekutána úgy tetszett a Mindentgátó Istennek, hogy színe elé szállítsa boldogmentő urunkat és királyunkat, V. Györgyöt, akinek gyászos elhalálozásával Nagybritannia, Írország és Ófelsége összes többi országának koronái jog szerint a nagy és hatalmas Edvard Albert Christian hercege szállának át, emelvé a királyság egyházi és világi főrendjei, Ófelsége titkos tanácsával és egyéb előkelőségeivel, valamint London város lordmájorjával, aldermanjaival és polgáraival együtt egy szível-lellekkel egyhangúlag kinyilvánítjuk és kikáltjuk, hogy a nagy és hatalmas Edvard Albert Christian herceg egyetlen jogos és törvényes urunk és királyunk, VIII. Edvard, Isten kegyelméből Nagybritannia, Írország és a tengerentúli angol birtokok királya, a hit védője és India császára, akinek mi mindannyian állandó hűséget és engedelmességet fogadunk, Isten áldását kérve királyunkra, hogy évek hosszú során át boldogan uralkodjék felettünk.

— Isten óvja a királyt!

Lobogók az árbócon

A proklamáció felolvasása után, amelyet villamoshangszórók útján adtak le a környék különböző pontjain, a norfolki herceg háromszor éltette a királyt, az udvarban felvont testőrlovascsapat tisztelgett, a zenekar pedig az angol nemzeti himnuszot játszotta. A Hyde-Parkban felállított tüzérség negyvenegy ágyúlövést adott le az új király életévének színtétjéül, míg a Towerban hatvanöt ágyúlövést tett, negyvenegy a király korának jelképeként, huszonegy pedig mint uralkodói díszlövést. Egyszermind az egész birodalomban a gyász jeleitől felárbóca bocsátott lobogókat újból felhúzták és tegnap egész nap úgy maradtak.

Ezután az udvari méltóságok öt udvari díszhintóba szálltak, hogy díszmenetben vonuljanak a város különböző pontjaira a proklamáció kihirdetése céljából. A menetet ezüst-vertes testőrlovascsapat nyitotta meg éifekete narinákön s ugyancsak testőrlovascsapat zárta is be.

A City határnál újabb jelképes szertartás kezdődött.

A Temple épülete előtt annak emlékére, hogy a valaha szuverén City területére senki sem léphetett a lord-major engedélye nélkül, a sorompók helyén ma a külvilágtól elválasztó korlátokat állítottak fel. Ide vonult ki reggel 10 órakor a városból hatlovas aranyos díszhintóján a lord-major a városi főtisztviselőkkel együtt. Midőn a proklamációt kihirdető küldöttség a korláthoz ért, az egyik kékpallástos királyi csatlós két kürtös kíséretében a lord-major elé ment és bebocsátást kért a király hírnökei számára.

A csatlós a lord-major elé lépett, akivel jelképes tárgyalást folytatott és midőn a lord-major meggyőződött

arról, hogy az érkeettek igaz járásban vannak, megadta az engedélyt a menet bebocsátására. Erre újból felolvasták a proklamációt üdviváltság kíséretében.

Innen a menet a lord-major díszmenetével együvesülve a királyi tüzsdé elé vonult, amelynek lépcsőjéről ugyancsak kihirdették a proklamációt.

Végül mindkét menet a lord-major székházába, a Mansion House-ba ment, ahol a lord-major díszlakomával vendégelte meg az udvari méltóságokat.

Egyidejűleg minden angol megyei székhelyen és városban a polgármester, illetve a tanács feje a székház lépcsőjéről hirdette ki fenhangon a proklamációt.

Ezzel VIII. Edvard az angol alkotmány szabályai szerint Anglia és a tengerentúli angol birtokok uralkodója lett.

Zarándokol a közönség a ravatalhoz

London, jan. 22. A sandringhami kis templomban, ahol V. György királyt felravatalozták, tegnap délelőtt megkezdődött a közönség zarándoklása a koporsóhoz. Az özvegy királyné rendelkezése a templomot ma egész nap nyitva tartják a nagyközönség előtt.

A király koporsóját az angol lobogó takarja, amelyre pompás orchidea-csokrot helyeztek. Egész éjszaka erdészek és vadőrök virrasztottak a koporsó mellett.

VIII. Edvard királyt ma Sandringhamban várják. Vele együtt érkezik a gloucesteri herceg és felesége. A gloucesteri herceg tudvalevően nem lehetett jelen édesatyjának utolsó óráiban, mert torokbaja miatt nem mozdulhatott ki szobájából.

Laval miniszterelnök lemondott

Lebrun köztársasági elnök Herriotnak ajánlja fel a kormányalakítást

Páris, jan. 22. A Laval-kormány középeurópai idő szerint 17 óra 45 perckor lemondott. A mai minisztertanács kezdetén bejelentette Herriot tárcanélküli miniszter, majd a kereskedelemügyi, kereskedelmi tengerészeti, a belügy, valamint Regnier és Maupoil miniszterek lemondásukat. Ezután a kormány tagjai az Elisée-palotába vonultak, ahol Lebrun köztársasági elnök ülésével az államtanács ülésezik.

A kormány tagjai távozásával az Elisée-palotából közzölték, hogy a kormány a köztársaság elnökének bejelentette lemondását.

A kormány tagjai közül elsőnek Luis Marion miniszter nyújtotta át lemondó levelét Lebrun köztársasági elnöknek. Levelében, amelyet eredetileg Laval miniszterelnökhöz intézett, a következőket mondja:

— Felfogásom szerint a mostani kormányválság, amelynek körülményei ellenkeznek az alkotmány és a parlamentarizmus elveivel, igen káros az ország szempontjából és különösen pénzügyi és külpolitikai téren féltelmes következményeket vonhat maga után, éppen ezért, a kormányválság előzményeire nem vállalhatom a felelősséget és nem is voltam hajlandó aláírni a kormány közös lemondó levelét. Ezekben az előzményekben a kormány nagy többségének nincs is része, a miniszterek többsége még mindig önt támogatta és nem hajlandó önt cserbenhagyni.

Laval a ma délutáni minisztertanácsban vette át a négy radikális miniszter lemondó levelét és ezután közzölte minisztertanácsaival, hogy ilyen körülmények között nem marad más hátra, minthogy

az egész kormány benvonítja lemondását. Ezután államtanács ült össze, amelyen Laval ismertette a köztársaság elnökével a történeteket és bejelentette a kormány lemondását. A lemondást az elnök elfogadta.

Laval lemondása után fogadta a sajtó képviselőit és közölte velük, hogy a köztársasági elnök felkérte az új kormány megalakítására, de ő ezt elhárította magától.

Fernand Bouison kijelentette, hogy a köztársaság elnöke felajánlotta neki a kormány megalakítását, azonban a megbízást nem fogadta el.

A köztársaság elnöke ma befejezte kihallgatásait és holnap Herriotot fogja magához kéretni. Úgy tudják, hogy az elnök holnap Herriotnak ajánlja fel a kormányalakítást.

Feltartóztathatatlanul tör előre az olasz gőzhenger

A négy 300 ezer embert akar mozgósítani

London, jan. 22. Az az újabb császári proklamáció, amely ismét fegyverbe szólít minden abesszin férfit, az abesszin vezérkar számítása szerint 300.000 utonc mozgósítást jelent. A proklamáció külön megígérte, hogy a császár maga ad fegyvert, lőszert és élelmezést a bevonuló utoncoknak. A nők és a katonai szolgálatra nem alkalmas férfiak külön hűadót fizetnek.

A Daily Mail haditudósítója sze-

rint Nasibu herceg, Harrar kormányzója, a legsürgősebben megerősítést kért és hangzottatta, hogy egyébként nem tudja megvédeni a dsidsiga dagaburi fontos vonalat, amelyet az olasz repülők szakadatlanul bombáznak.

Tigre front, jan. 22. Mint a Nuova Eritre című újság jelenti az Észak-Abesszinia kopt egyház hivatalosan is az olasz király oltalma alá helyezte magát. A kopt egyházi főmél-

tóságok a hegyekből leérkezett remetek segédletével istentiszteletet tartottak, amelynek során az olasz királyt egyházmegyéjük kegyurának ismerték el.

Róma, jan. 22. A sajtó és propagandaügyi minisztérium a következő 103 számú jelentést közli. Badoglio tábornok táviralozza. Január 20-án reggel a genovai dragonyosok és az aostai lándzsások több szakasza, miután leküzdötték az ellenség ellen-

állítását, elfoglalták Neghelit Gallaborának fővárosát. Neghelit 380 kilométernyire fekszik Dolótól, ahonnan csapataink kiindultak. Graziari tábornok Ganale doriai győzelme így felszabadította a Gallaborák földjét az abesszin uralom alól.

A Gallaborák törzsfői és előkelői azonnal megjelentek az olasz főhadiszálláson, hogy meghódoljanak és felajánlják támogatásukat az abesszini kormány ellen irányuló további hadműveletekre. Az Uebi Gestró folyó mentén, ahol csapataink szintén folytatják hadműveleteiket a Galla arasik törzsfői szintén megjelentek katonai hatóságaink előtt, hogy meghódoljanak. A hadifoglyokat tömegesen szállítjuk táborainkba.

Az ellenségtől zsákmányolt löszerek között jelentős mennyiségű dum-dum golyó van.

Az elfoglalt Negheliteben kovasságunk elfoglalta mindazokat a raktárakat, amelyek Deszta hírcsereg hadműveleteinek támpontjául szolgáltak. Deszta hírcsereg ugyanis két hónappal ezelőtt innen indult útjára dél felé. Az eritreai hadszíntéren a Tembien vidékén támadó hadművelet van folyamatban. repülőink a szomáli és eritreai hadszíntéren tömegesen hajítják végre a bombázásokat.

Bokor Margit hangversenye

A Zenekedvelők Körének szerdai hangversenyén egy fiatal magyar énekesnő, Bokor Margit, a bécsi Opera tagja, tehetségének, tudásának és lelki gazdagságának csodálatos értékeit szolgáltatta meg. Szinte hihetetlen, hogy ez az ihletett, finom és meleg tónusú művésznő, akinek három oktávós hangterjedelme, a mély és magas regiszterekben egyaránt színpompás hanganyaga nagyszerű kultúrával és bravúros technikai felkészültséggel párosul, eddig még alig szerepelt magyar dobogón, holott nemcsak mint dalénekesnő tartozik a legelső közt, hanem a drámai éneklés terén is olyan erővel rendelkezik, hogy büszkesége lehetne a magyar királyi Operaháznak. Szomorú tünet, hogy a legnagyobb magyar tehetségeknek először külföldön kell pevet szerzeniük, hogy lassanként felfedezzék őket a nemzeti kultúra számára is.

Bokor Margit ezek közé a legnagyobb talentumok közé tartozik. Kifejező ereje féltfogásban, művészi átélésben és tartalmi kifejezésben egyaránt tökéletes. Ehhez járul kultúrájának minden stílushoz, hangulathoz és gondolati-érzelmi elemhez hozzászimuló képessége. A műsor első felében Schubert, Schumann, Brahms dalait interpretálta a legtisztább lírai kifejezések hangján, majd Verdi, Mozart, Nicolai és Strauss János operáiból tolmácsolt áriákat s igazán nem tudjuk, hogy művészetének melyik oldalát hangsúlyozzuk inkább. Ének tudása a legellentetesebb színárnyalatokat biztosan érvényesíti. Művészetének tulajdonságait nem is szükséges részletezni. A Zenekedvelők Köré igén jól választott, amikor Bokor Margitot szerződtette le önálló hangversenyre. Ez az estély felejthetetlen élményt nyújtott mindannyiunknak, méltán sorakozik az egyesületek nagy koncertjeihez.

A zongorakíséretet Hertz Ottó látta el a tőle megszokott biztos stílusérzékkel s az igazi aláfestést jellemző finom könnyedséggel. Sajnos, a Bika díszterme nem telt meg egészen, ami a rossz időjárásnak s vele kapcsolatosan a debreceni közönség hosszantó kényelemszeretetének tudható be.

Szerdán este a Piac-utcán elgázolta az örszemes rendőrt egy autó

Rejtélyes autógázolás történt szerdán este fél 9 órakor a Kistemplom előtti útszakaszon. A nagyállomás felől az Arany Bika felé igyekezett az UA-137 rendszámú autó. Az útvonalon ekkor már teljesen elcsendesedett a forgalom és eddig még érthetetlenül az autó elgázolta a az úttest közepén, szabályszerűen álló Oláh Mikós kétréztás rendőrt.

Az autót, mint magánúton sikerült megállapítani, Prokop Károly sofőr vezette, aki az elgázolás után azonnal felvette kocsijára Oláh Mikós közrendőrt és nyomban kiszállította a Horthy

kózkórházba, ahol megvizsgálták és megállapították, hogy a homlokán, ajkán és térdén szenvedett horzsolts sérüléseket. Az esetről értesítették a központi ügyeletet és nyomban megtartották a helyszíni vizsgát és a fékpróbát. Értesülésünk szerint az autó Nagy István debreceni református lelkész tulajdona, aki azonban nem ült a kocsiban. Oláh Mikós rendőrt később átszállították a közrendészeti kórházba. A rendőrség központi ügyeletet, érthetetlen okok miatt, elzárkózott a felvilágosítás elől.

Névtelen feljelentés szerint a sikkasztó Záhony János egy debreceni nőhöz szálította az eltűnt összegeket

Országos feltűnést keltett a napokban az az eltűnés, amelynek szereplője Záhony János bankigazgató volt. Záhony bejelentette, hogy öngyilkosságot követ el. Az eltűnés után észrevették, hogy nagyobb összegek hiányoztak. Záhonyt az egész ország területén keresték és még mindig nem sikerült megtalálni. Az ügynek most igen érdekes változata van kialakulóban. Állítólag a debreceni rendőrkapitánysághoz névtelen levelet intéztek.

A levélíró tudni véli, hogy a titokzatosan eltűnt bankigazgatónak Debrecenben volt egy barátja, aki tisztviselőnek minőséggel van alkalmazva. Állítólag ennél a barátjánál az eltűnt összegekből tekintélyes mennyiséget helyezték el. A rendőrséghez ebben az ügyben, értesülésünk szerint, még nem érkezett feljelentés. Az is lehetséges, hogy az egész névtelen levél mese, vagy az állítólagos tisztviselőnek valamelyik haragosának bosszúja.

Kozma belügyminiszter tökeerőssé kívánja tenni a filmszakmát

Interpellációs nap a Házban

Budapest, jan. 22. A képviselőház ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Bemutatta a Közigazgatási Biróság végzését, amelyben a bíróság tudatja, hogy III. Temle Rezső lemondása folytán a mandátum ellen benyújtott betételés eljárást megszüntette. Ezután folytatták a hitbizományi javaslat vitáját, melyben Buchinger Manó, Esztergályos János, Teleky Mihály gróf szólalt fel, majd a Ház az elnök indítványára elhatározta, hogy legközelebbi ülését csütörtökön délután 4 órakor tartja és folytatja a hitbizományi törvényjavaslat tárgyalását.

Ezután áttértek az interpellációkra. Többek között Ifj. Balogh István a vidéki gazdáknak és a kis háspárosoknak a német serti kivitel körüli sérelmeit tette szóvá. Interpellációját kiadták a kereskedelemügyi miniszternek.

Dulin Jenő az egyes közhivatalnokok felelősségre vonásáról interpellált. Kifogásolta, hogy a múlt évi választásokkal kapcsolatban több tisztviselő, akik közönséges büntetéseleményekkel voltak vádolva, a véletlen folytán elkerülték a büntetést. Kifogásolta, hogy az amnesztia folytán ezek a bünteléstől megszabadultak. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Törs Tibor a filmszakma és filmgyártás kérdéseivel foglalkozott interpellációjában.

Kozma Miklós belügyminiszter kijelentette, hogy változtatni kíván az engedélyadományozások mai rendszerén. A filmszínház üzemeltetéséhez szakértelem és tőke kell. Az engedélyt tehát arra alkalmas és megfelelő tőkével is rendelkező magánszemélyek kezébe kell adni, s ugyanakkor kötelezni őket arra, hogy bizonyos összeget juttassanak az említett ideális célokra, akár egyesülettől, akár pedig hadigondozottaktól van szó. Helyteleníti azt, hogy közületek tartanak fenn mozgószínházat. Ellenzi a trösztösítést s az üzemeknek egykézbe való halmozását. Ezt meg is akadályozza. Nem engedi az olyan szövetséges üzemvezetést sem, amely kimeríti a tröszt ismérveit. Műsorköztési megállapodást azonban nem tilthat meg. Az egységesen fejlődő filmszakma a külföldön is jobb eredményeket tudna elérni a kölcsönös érdekű kérdésnél. Nálunk a szakmában sincs egység és hiányzik a megfelelő összefogás a jogosítványtulajdonosok és a kölcsönzők között is. Reméli, hogy a belügyminiszterium támogatásával a szakmán belül folyó tárgyalások minden vonatkozásban kedvező eredménnyel járnak; ha azonban ezek a megbeszélések nem vezetnek sikerre, belenyúl ebbe a kérdésbe. Film-

Ha szép és izléeses

KÉPET

akar készítesen felvételeket

LIENER utóda Tőkés Ilona

műtermében, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.

Takarékosság!

gyártásunk örvedetesen fejlődik. A múlt évben húsz magyar film készült. A szinkronizálás a reméltnél nagyobb hatással járt. A Hungaria Filmgyár elérte legnagyobb teljesítőképességét és ezért arra gondol, hogy megfelelő kölcsön segítségével tegye lehetővé a felvételi termek számának szaporítását.

Hangsúlyozza, hogy a filmgyártás csak a magántőke feladata lehet. Az alkalmazottak szociális helyzete körül sok vonatkozásban meg nem engedhető állapotok vannak. Kéri a filmszakmát ezeknek az állapotoknak a megszüntetésére, mert különben jogszabállyal orvosolja a mai állapotot. A magyar filmek külföldi elhelyezése érdekében a legmesszebbmenő jóindulattal érvényesíti befolyását. Az üzemben nem lévő kétfélszáz filmszínház helyzetét megvizsgálta és pontos adatok ismeretében máris megfelelő tárgyalások indultak meg. A Ház a miniszter válaszáat tudomásul vette és az ülés negyed 10 óra után véget ért.

— Akinek a szív működése rendetlen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik. Szív szakorvosok már rég megállapították, hogy a Ferenc József viz szívbillenésűhibáknál és szív-elszűrosodásnál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat.

MA LESZ DR. RÉVÉSZ IMRE EGYETEMI TANAR ELŐADÁSA

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 10-ik előadását ma este 6 órai kezdettel tartja a városháza közgyűlési termében. Előadó dr. Révész Imre egyetemi ny. r. tanár, aki „Az erdélyi oláhok reformációja” címen fog előadást tartani.

AZ ÖTVENÉVES EVANGÉLIKUS FILLÉREGYLET FEBRUÁR 8-ÁN TARTJA JELMEZÉS ESTÉLYÉT

A félszázados multra visszatekintő Evangélikus Női Fillerégyetel jelmezés estélyét február 8-án rendezti az Arany Bikában. A rendezőség máris nagyban dolgozik az est sikere érdekében.

Megérkezett Molnár Mária

Molnár Mária magyar misszionáriusnő szerdán délelben megérkezett városunkba. Itt tartózkodása alatt, pénteken, január 24-én, este 7 órakor előadást tart a Kistemplomban az oecániai Mánusz szigetén folyó munkájáról.

Szeretettel hívjuk fel a közönség figyelmét erre az alakomra és mindenkit kérünk, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel helyét jó előre foglalja el a templomban.

Ugyancsak kérjük a nyilastelepi, csapókerti és téglavetői gyülekezetek híveit, hogy a kistemplomi előadásra jöjjenek el, mert Molnár Mária nem tud kimenni a telepekre.

KARDOS LASZLÓ

VASZON

FEHÉRNEMO

KELENGYE

SAKÜZLETE O ALAPÍTÁSI ÉV 1881.

8 óra 22 perc: Tari 8 óra 16 perc: Szepesi 8 óra 2 perc: Radovics

**A szabadság-téri bankrablók elvették méltó büntetésüket
Drámai jelenetek a bitófa alatt -- Egy fél órán
belül mind a három rablót felakasztották**

Budapest, jan. 22. Kedden délelőtt hirdette ki a büntetőtörvényesek Gadó-tanácsa a három szabadság-téri bankrabló előtt az utolsó ítéletet. Az ítélet kihirdetése után Tarit, Szepesit és Radovicsot erős fegyházoráskisérlettel visszaszállították a gyűjtőfogházba. Itt rendezték be számukra a síralombházat. Az ajtót mindhárom halálraítélt cellájában nyitva hagyták és a folyosón húsz szuronvos fogházor teljesített szolgálatot.

A síralombház celláiban töltötték az elítéltek az utolsó délutánt és éjszakát. A gyakorlat szerint a fogház igazgatósága érdeklődött náluk, hogy mi az utolsó kívánságuk. Egyiküknek sem volt semmi különösebb kérése.

A gangster életregénye

Tari Nándor, a gangsterbanda feje tintát és papirost kért. Egész délután, a késő éjjeli órákig folytatta naplója írását. „Életem és megférésem” a címe a naplónak, melyben kora ifjúságától az utolsó órákig minden mozzanatot megörökített. Közben panaszkodott, hogy nem lát jól és erősebb világitást kért a cellába, kérte, hogy a gyenge 25-ös égőt erősebb körtevel cseréljék ki, mert szemei az utóbbi időben meggyengültek. Közben kézbe vette a bibliát és imádkozott, majd pedig a Fekete gyémántokat olvagatta.

Érdekes, hogy Tari, ki eddig mint katolikus vallású szerepelt, csak tegnap délelőtt keresztelték meg a fogházban. Később látogatói jöttek, majd pedig vitéz Csia László lelkész és védőjével, vitéz Vargha Bélával beszélgetett.

A bűnbánó Radovics

Radovics László, a banda legfiatalabb tagja egész délután zsolnárokat énekelt. Többiben hangosan imádkozott, majd pedig este két pengőért kakaót hozatott. Meglátogatta az edésanyja, kitől zokogva kért bocsánatot a fiatal gyilkos. Védőjét, dr. Kádár Miklóst, kérte, hogy edésanyját a jövőben pártfogolja, akit miatta tettek ki az állásából és csak később, a név megváltoztatása után kapott havi 30 pengős kis állást. „A jövő század regényét” olvagatta és nagyon érdekesnek találta.

— Igazságos az ítélet, elkövettem a bűncselekményt és most megbűnhődök érte! — ezzel búcsúzott el védőjétől. — Menjen ügyvéd úr és kérjen bocsánatot az áldozatok hozzátartozóitól. Akkor nyugodtan és könnyen fogok meghalni, ha ők megbocsátották nagy bűnömöt.

A menyasszony látogatása

Szepesi kedden délután levelet kapott. Vidéken élő edésapja írta neki. „Megbocsájtok neked fiam és el is jönnek hozzád, — így szól a levél — hogy veled legyek az utolsó percben, de nem tehelem, mert nagyon gyenge a szívem.”

Utána menyasszonya látogatta

meg. Élelmiszereket hozott, felvágottakat, süteményt és bort. Amikor elbűcsúztak a halálraítélt gyilkos imádkozni kezdett, majd pedig éjfél felé lefeküdt a pécésre és mélyen aludt reggelig.

A halálos ítélet végrehajtásának drámai részletei

Az ítélet végrehajtását ma reggel 8 órára tűzték ki. A fogház igazgatósága már hajnalban megtett minden intézkedést. Erős rendőri készség szállta meg a gyűjtőfogház környékét és csak a legszigorúbb igazoltatás után engedték az érdeklődőket a fogház kapujáig. Itt is csak szigorú igazoltatás után lehetett bejutni az udvarra.

Már 8 óra előtt igen nagy tömeg verődött össze. Nagyon sokan kijöttek, olyanok is, akiknek nem volt jegyük. Egymásután érkeznek már jó negyedórával a kítűzött időpont előtt a rendőrség emberei és a bíróság kiküldötte, jegyzője és az ügyésze.

Három bitófa

Bent a gyűjtőfogház jobboldali kis négyszögében áll a három bitófa. Három egyszerű, gyalull gerenda, mélyen beásva a földbe. Körülbelül két és fél méter magas egy-egy akasztófa. Kis virágos kert közepén áll mind a három. Körbe nagy bukszusbokrok és zöldelő növények. Szembe a három bitófával hosszú zöld asztal. Mellette öt szék. A bitófák tövében egy-egy kötél. A létra is már elő van készítve. A háromfokos számoly szintén ott áll az egyik oszlop mellett. Az oszlopok tetején acélkampó csillag a kora reggeli fényben. A létra fokára három fehér kendőt dobott az ítéletvégrehajtó, aki már háromnegyed nyolckor ott várakozik.

Fegyházorók sűrű sorfala szorítja vissza az érdeklődőket. A kis udvarba, melynek a templom ablakai néznek és talán az orgonaszó is kihallatszana, körülbelül háromszázan várakoznak. A három bako: Bogár Kovács János

— Nagyon sajnálom, amit tettem, csak rabolni és nem gyilkolni akartunk.

Ezzel búcsúzott lefekvés előtt papjától. A bort, amit menyasszonya hozott, nem itta meg.

és segédei, Rác János és Balázs Pál, jól megtermett, vállas emberek. Kettő közülük fekete télikabátot, egy pedig bekecset visel. Lassan mászik a mutató a fogházkapolna kis toronyórájának számlapján. Nyolc óra előtt tíz perccel megérkezik Szöke Benedek törvénytörvénybíró, Grottó László és vitéz Kovács Péter királyi ügyészek. Cserta Kálmán bírósági jegyző és a törvénytörvény orvosok. Helvet foglalnak az asztalnál, majd pontosan nyolc órakor elhangzik Grottó László ügyész hangja.

— Vezessék elő őket.

A legfiatalabb

Ki lesz az első? Mindenki Tarit gondolja. Morajlás fut végig a tömegben, mikor megjelenik az ajtóban Radovics vállas alakja. Sötétbarna nadrág, világosbarna sportkabát van rajta. Barna cserkészszingéhez nagy pettyes babos nyakkendőt hord. Arca hamuszínű. Biztos léptekkel áll a bíróság elé. Szöke Benedek törvénytörvénybíró elmondja a rövid formalitást, majd kiadja az utasítást:

— Ítéletvégrehajtó, teljesítse kötelességét!

Semmi zaj sem hallatszik. Az ítéletvégrehajtó csendben és világvöröslőn dolgozik. Radovics odatartja kezét, hogy tegyék rá a hurkot. Majd a lábára is kötél kerül és így meggörnyedve megteszi az utolsó három lépést, fel az emelvényre. Itt kiegyenesedik. Arca teljesen kifejezéstelen. Ezután pillanatok alatt játszódik le minden. A toronyóra mutatója alig tesz még kétpercnyi távolságot. Radovics már nem érez semmit. Mellkasa egyet-kettőt

MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívjuk Önt és k. ismerőseit, hogy Debrecen, Ferenc József-út 20. sz. a.

lévő fióküzletünkben január hó 24-én, pénteken tea és 25-én, szombaton kávékat megízlelni sziveskedjék.

MEINL GYULA RT.

hullámzik, arca elfehéredik és 8 óra 2 perckor már letakarják az arcát egy fehér kendővel. Az orvosok hozzálépnek, a tömeg feszültsége felenged, Radovics mellén féhrűzzák az inget, a sztetoszkóp rátapad a mellkasra. Tizenhárom perc múlva a törvénytörvénybíró orvos gyakorlott füle nem hallja már nyomát sem az életnek. Bogár Kovács összeüti a bokáját:

— Alázatosan jelentem, az ítéletet végrehajtottam.

Radovics László meghalt.

Rövid szünet. A fogházorók háromoldaltú szürke papír spanyolfalat hoznak elő. A bitófa mellé állítják, hogy a következő elítélt ne lássa társa élettelen testét.

Szepesi Jézus segítségét kéri

Nyolc óra 16 perckor ismét elnyeli a síralombház ajtaja a fogházorókat. Most Szepesit hozzák. Ő is szilárd és biztos léptekkel közeledik. Mellette Hauzlik István katolikus pap. Egyszínű szürke ruha van rajta. Ugyanazt a vastagtalpú gumicipőt hordja, mint a törvénytörvénybíró főfőtárgyaláson. Szöke Benedek bíró előtte is kihirdette az utolsó szót. Kis rángatózás fut végig az arcán, aztán letérdel, inkább lerogy a lelkész mellé. Görcsösen kap a kereszt után és megcsókolja. Egyszer, kétszer, megegyez, amíg csak engedik.

— Édes Jézusom segíts, legyél velem! — hadarja, ismétli, amíg a hóhér a nyakába veti a hurkot. Már fenn áll az oszlop mellett, mikor utoljára csókolja meg a feszületet, melyet Hauzlik tisztelendő nyújt feléje. Rajta nincsen gallér, se nyakkendő. Könnyű elhelyezni a kötelet.

Alig telik el 11 perc és már a második spanyolfal is fel van állítva.

A tömegből egy-két néző távolabb húzódik.

A bandavezér kivégzése

Most már csak Tari van hátra. A bandavezér, az értelmi szerző. Még bent van a síralombházban. Most mennek érte. 8 óra 22 perckor ő is megjelenik az ajtóban. Pap kíséri őt is utolsó útjára. Katonásan áll a bíróság elé.

— Igenis! Parancs! — pattog minden szava a néma csöndben. Feszés vigyázban hallgatja Szöke Benedek szavait, majd hirtelen hátra-arcot csinál és megindul a bitófa felé.

— Dicsőség legyen Istennek... Uram, vedd magadhoz az én lelkem és bocsáss meg nekem, mintahogyan én megbocsájtok mindenkinek, még a..... az ítéletvégrehajtónak is. Már a számmolyon áll, valamit akar még mondani, de már nincsen idő. Keze megvonaglik és alakja megnvülk. Fejére kerül a fehér kendő és vége mindennek. Félkilenc is alig van még, mikor a sztetoszkóp megállapítja, hogy ő is halott.

HUNGÁRIA MOZGO

Ma először!

SZENTIVÁNEJI ÁLOM

Shakespeare halhatatlan költői remeke
Reinhardt geniális rendezése

Mendelssohn
gyönyörű zenéje

Előadások kezdete kivételesen: 4.30, 7 és 9.30 órakor

Az első előadás mérsékelt helyárral

Váratlan kedvező fordulat a szellemi inségmunkások ügyében

A szellemi blokk nevet viselő alakulat a Kispipa vendéglőben tartott harmadik gyűlésén dr. Lengyel Zoltán OTI főorvos bejelentette, hogy munkássága eredményhez vezetett. Ugyanis a szellemi inségmunkások már több ízben fordultak úgy báró Vay László főispánhoz, mint dr. Köjcsy Sándor polgármesterhez azzal a kéréssel, hogy a havi 40 pengő fizetésüket ismét emeljék fel 60 pengőre. Dr. Lengyel Zoltán OTI főorvos a szellemi inségmunkásoknak ezt a kérését teljesen magáévá téve, illetékes helyeken közbenjárt, hogy a kérés végre meghallgatásra találjon és végre elintézés nyerjen. Értesüléseink szerint a főispánnal és polgármesternél kifejtett fáradozása eredményhez is vezetett, sőt még azt is sikerült elérnie, hogy a jövőben a szellemi inségmunkásoknak délután nem kell bejárniuk, ha netalán mégis igénybe vennék őket, úgy ezért a munkájukért külön óradíjat kapnak. Így a jövőben a szellemi inségmunkások fizetését ismét a régi nivóra emelik. Végül megnyugtatta dr. Lengyel Zoltán a szellemi blokk tagjait, hogy ügyeiket magáévá téve, érdekeikért bármikor sikraszáll és közbe fog járni a tekintetben, hogy valamennyiük a városnál legyen elhelyezhető.

Mozgalmas és áldásos élet az Árpád-téri református egyházrészben

Az Árpád-téri egyházrész tanácsos igen népes, nagy érdeklődéssel kísért ülést tartott január 18-án délután 4 órai kezdettel Kasza-út 12. sz. alatti gyülekezeti otthon negytermében Maklár Károly lelképásztor és Ujváry József egyházrész h. gondnok elnökletével.

Ennek, bibliai olvasás és imádság után Maklár Károly lelképásztor nyitotta meg az új esztendőben az első tanácsulást. Megemlékezett az elmúlt esztendő történetéről, az anyagi sikeréről, melynél sokkal nagyobb az erkölcsi siker. Az elmúlt esztendőről azt mondhatja, hogy minden összejevoval alkalmával a szeretet lelke volt érezhető a szív anyagi siker magától jött. A gyülekezeti terem részére vásárolt 101 székkel 87 székelt váltottak meg a hívek. A gyülekezeti otthon is több, mint a felével megnagyobbított és így is mindig tele van. Ezért elismerését nyilvánítja az egyházrész tanácsosainak, akik jövedelmével jártek elől a gyülekezeti otthon. Napirend előtt bejelentette, hogy Soós Ferenc állampénztári tanácsost, az egyházrész helyettes gondnokát a Kormányzó állampénztári főtanácsosává léptette elő. Az egyházrész tanácsos kimondotta, hogy Soós Ferencet kitüntetésé alkalmasból jegyzőkönyvi kivonásban udvozzák.

Ezután Maklár Károly lelképásztor negyedévi lelkészi jelentését Márki Kálmán segédlelkész olvasta fel.

Maklár Károly lelképásztor bejelentette, hogy az elmúlt esztendő folyamán megüresedett több egyházrész tanácsosi tiszte. Az egyházrész tanácsos megüresedett tanácsosi tisztségekre behívta Csengerbagoosi Bagossy Kálmánt, Csengerbagoosi Bagossy Kálmánét, ifj. Madarász Gyulánét, Vértessy Istvánét, Békly Gáborét, Arv Gyulánét, ovy. Nagy Istvánét, Török Ferencet, Török Ferencnéét, Erdei Jánosnéét, Nagy Gyulánét, Vértessy Benedeknéét, Böszörményi Józsefnét, Vild Ernőnéet, Jani Sándort, Baffy Istvánét, Szilágyi Mihálynét, Váradai Sándornét. Az új tanácsosokhoz eskütétel után Maklár Károly lelképásztor intézetit buzdító szavakat. Végezetül a lelképásztor meleg szeretettel ajánlotta az egyházrész tanácsosok figyelmébe a városi orvosok gyermekvédelmi munkáját. A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért tanácsülés Maklár Károly lelképásztor zárosszávalaival s énekessel ért véget.

Pénteken délután fél 4 órakor temetik dr. Sztankay Abát

Elsőnek számoltunk be arról a szomorú hírről, hogy dr. hermányi Sztankay Aba gyógyszerész, a Tisza István Tudományegyetem európai nevű, tudós magántanára 68-ik életében meghalt. Sztankay Aba halála kimondhatatlan vesztesége a magyar tudományos életnek, mert gazdag és nagyértékű munkásságával a külföldön is általános tiszteletet, szerzett és több gyógyszerkészít. ménye korszakalkoló újítást jelent a farmakológiában. Az elhunyt, aki a magyar gyógyszerészet és gyógykémia egyik legkiválóbb művelője volt, felvidéki nemesi családból származott. Kolozsvárott, Selmechányán és Bécsben végezte tanulmányait. Gyógyszerészmesteri oklevelét a Ferenc József Tudományegyetemen szerezte, majd Selmechányán letette a kohómérnöki szigorlatokat. Ezután a Pázmány-egyetemen bölcsész tudor. rá avatták. Eleinte édesapja gyógyszerésztárban működött s csakhamar a gyógyszervegyészet terén kimagasló elméleti tudásával s gyakorlati tudásával, valamint eredményei révén, nemcsak országos, de nemzetközi viszonylatban is megbecsülést vívott ki magának s a magyar farmakológiának. Még nem alkuvó, fanatikus harcosa volt szakmájának, amelynek egész életét és vagyonát áldozta. Teljesítségével és melegen

érző szívvel számos embertársán segített s azoknak halálját érdemelte ki. Dr. Sztankay Aba, mint a Szent Anna utcai „Nádor” gyógyszerészár tulajdonosa, évtizedek óta működött Debrecenben. Készítményei közül a „Honin” a külföldi gyógyszerkönyvekbe is hivatalosan elfismert orvos. sággként besoroztatott. Ezenkívül v. reszek „Perrectal”, „Eulazans”, „Hajduin”, „Staba” s egyéb készítményei is. 1928 április 16-án a Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karán kémiai tárgykörből magántanára habilitáltak. Több szakkönyvet s más. fél száz értekezést írt. Legutóbb a gyomorsavas bántalmak és a cukor. bai elleni készítmények tökéletesítésével foglalkozott sokatigéző eredménnyel.

Az elhunyt felesége, Sztankay Abáné Zsilky Sára, testvérei, köztük Sztankay F. Béla ny. középiskolai igazgató, leánya, Burget Lajos tűzérőrpagy felesége, unokája s kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Szent Anna utcai róm. kath. temető kápolnájából a római katolikus egyház szertartása szerint törtéző beszentelés után. Az egész. telő szentmiseáldozatot lelkiüdvéért 25-én reggel fél 8 órakor mutatják be a Szent Anna templomban.

Ötven városi birtok haszonbére jár le 1936. évben

Elkészítették a városházán a bérbeadandó birtokról a részletes kimutatást

A város gazdasági ügyosztálya elkészítette a kimutatást azokról a városi birtokokról, amelyeknek haszonbérlete az idén lejár. A felszabaduló bérletek között szerepel a

két óhatsi nagybirtok is, a többi azonban leginkább kis- és középbirtok, amelyeknek terjedelme egy hold és négyszáz hold között mozog. A birtokok haszonbérbeadására már

Készüljön!

Ismét egy magyar siker!

Eggerth Márta

magyar tárgyú pompás filmoperettje

CSOKRA SZÜLETTEM

(H u z d r á c i g á n y)

Bemutató holnap a Vigszinházban!

most megteszik az előkészületeket. Az év végén haszonbérbeadásra kerülő városi birtokok nevét és területét az alábbiakban ismertetjük:

Nyilvántartás az 1936 évben lejáró bérletekről

Ludascsárda 40 hold december 31. — Papzugi 32—35, 23—28 8 és 17 hold szeptember 30 — Hadházi-út és vasút közötti szal. föld egy hold, szeptember 30. — Böszörményi vasút mellett 16 hold szeptember 30. — Mönostorpályi-útj homokbánya fél hold szeptember 30. — Ügető versenyter végében (Iklódy) 6 hold szeptember 30. — Fried-féle föld 76 hold, szeptember 30. — Drogmai füzes 23 hold, február 28. — Téglagyári I. II. 52 hold, szeptember 30. — Lovászugi I. 17 hold, szeptember 30. — Lovászugi II. III. IV. V. VI. VII. 58 hold szeptember 30. — Komlóskerti III. IV. 13 és fél, 12 hold, szeptember 30. — Szennyvízteleni I. II. V. VI. VII. 40 hold, szeptember 30. — Tormásföldi 6 hold szeptember 30. — Szikgáti 3 hold, szeptember 30. — Ügetőversenyter (Kereskedőtárs.) 8 hold, szeptember 30. — Halápi erdőmérnöki ill. föld mellett 3 hold, december 31. — Budapest—Sáránd vasutvoalnál, december 31. — Istenföldje 135 hold szeptember 30. — Kadareshoz tartozó föld 173 hold, szeptember 30. — Kadarecsárda 57 hold, szeptember 30. — Haláptelek 59 hold, szeptember 30. — Tejgazdaság 331 hold, szeptember 30. — Belső és Külsőóhat 3790—2979 hold, szeptember 30. — Külsőóhati 15 és 23 hold, szeptember 30. — Pallag Akadémia bérlete 193 és fél hold, szeptember 30. — Tornostanya 718 és fél hold, szeptember 30. — Kövesdy alapítványi föld 364 hold, szeptember 30. — Erzsébet-u. 36. április 30. — István-ut és Szoboszlai-út mellett 30 hold, szeptember 30. — Mikepéresi-út 9—a. 10 hold, szeptember 30. — Pest-út páros oldalán faraktár I hold, november 30. — Baik—Szilágyi föld 11 hold, szeptember 30. — Egyletkert-u. 1. 24 hold, szeptember 30. — Szegfű-u. 20, december 31. — Nagyvárad-u. 147 négyszögöl, szeptember 30. — Nagyvárad-u. 31, 280 négyszögöl, április 30. — Epreskeri csapadék 1 hold december 31. — Mikepéresi-úti iskolánál, december 31. — Szegfű-u. 20. Rádi féle föld, 264 négyszögöl szeptember 30. — Köndvár 158 négyszögöl, december 31. — Gulthi Vásáry István-féle menedékház december 31.

1935-ben lejárt s üresen maradt bérletek

Halápi Bokorhegy 40 khöld, november 16. — Halápi Bokorhegyből 3 hold november 16. — Mikepéresi-út 6. fatelen, szeptember 30. — Halápon birtokcseréből 3 hold 1570 ö. október 1. — Köntösgáti 15 hold, Szabó József bérletében, szeptember 30.

Tejgazdasági parcellák

I. 209 khöld 1090 nszögöl holdaként 200 kg. búza. — II. 5 khöld 591 nszögöl holdanként 43 P. — III. 43 khöld 753 nszögöl holdanként 27 P. — IV. 31 khöld 633 nszögöl holdanként 33 P. — VI. 9 khöld 532 nszögöl holdanként 63 P.

Kaposváron lesz az idei iparoskongresszus

Budapest, január 21. Az iparistületek országos szövetsége most tartotta évi közgyűlését, amelyen a debreceni iparistület elnöke is felszólt. Elhatározták, hogy az ezévi országos kongresszust Kaposvárott tartják meg. A megajtott tisztújítás során közfelkeltással ifj. Tóth Pált, a nyíregyházi iparistület elnökét választották meg elnöké.

Olchváry Zoltán köszönete a város vezetőségének és közönségének

Olchváry Zoltán, a debreceni királyi Ítéltábla elnöke nyugalmában való alkalmából a következő levelet intézte dr. Kölcsey Sándor polgármesterhez:

— Méltóságos dr. Kölcsey Sándor úrnak, Debrecen sz. kir. város polgármesterének Debrecen.

— Tisztelettel nagybecsű tudomására jutatom Méltóságodnak és a tekintetes Városi Tanácsnak, hogy saját kéresemre történt nyugalomba helyezésem következtében a kir. Ítéltábla éléről a jövő hó végén távoztam.

— Engedje meg Méltóságod, hogy ebből az alkalomból hálás köszönettel emlékezzem meg arról a felette értékes erkölcsi támogatásról, amelyben engem az igazságügyi érdekek előmozdítására irányuló törekvé-

semben, kezdettől fogva — 15 esztendőn át — részesíteni méltóztattak. Igaz örömmel tapasztaltam kétségtelen és állandó tanúleleit annak, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége rendíthetetlen bizalommal viseltetik a kir. bíróságok s közelebbről a kir. Ítéltábla ítélkezéseinek pártatlansága iránt.

— Ez mindmáig felemelő érzéssel töltött el, amely csüggedni a legnehezebb időkben sem engedett és mindig élénkítette munkakedvemem s nagyban fokozta munkabírámat. Mindenkör hálás elismeréssel és igaz nagyrabecsüléssel gondolok Debrecen sz. kir. város közönségére.

— Fogadja Méltóságod és a tekintetes Tanács tisztelem őszinte nyilvánítását, Debrecen, 1936. január 20. napján. Olchváry Zoltán s. k.

Merevgörccsökből, rejtélyes körülmények között meghalt egy három éves zsákai kisfiu

A zsákai csendőrségnek jelentették a múlt nap, hogy Veinstein Ármán zsákai lakos három éves kisfia titokzatos körülmények között meghalt. A hatósági orvos megállapítása szerint a halált merevgörccs fájdalnak előzték meg, amiből arra lehet következtetni, hogy esetleg tetanus

mérgezés, vagy más mérgezés okozta a kisgyermek halálát. A debreceni királyi ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte a holttest felboncolását és bevezette a vizsgálatot a haláleset minden körülményének tisztázására.

A debreceni házfelügyelők az OTI-ba való bejelentési kötelezettséget sürgetik

A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja ismét Halász Lajost választotta elnökéül

A múlt nap tartotta a Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja évi rendes közgyűlését, melyen megjelentek a budapesti kiküldöttek is. A titkári jelentés, az évi zárszámadás s a pénztári napló felülvizsgálása után Mészáros János korelnök vezette tovább a gyűlést s megejtették az új tisztikar megválasztását, amelynek eredménye: Ügyész: dr. Jankó András. Elnök: Halász Lajos. Alelnök: Oláh Mihály. Titkár: Nagy Sándor. Pénztárnok: Nagy Zsigmond. Jegyző: Róth István lett. Ellenőrök: Bársó György és Gulácsi Károly, a számvizsgáló bizottság tagjai: Molnár Lajos, Kiss Gyula, Marinka Lajos, Csilha Sándor és Székely Geórgy, választmányi tagok: Csonka Ferenc, Siket Lajos, Ujfalusi György, Helovits János, Kún András és Kovács János, választmányi póttagok: Varga István, Fehér Pál és Pekár József, könyvtáros: Kovács János.

Az ülést ezután Halász Lajos vezette tovább. Székely Sándor ismertette Susztrovits központi főtitkár levelét v. Szalay László elnök látogatásáról a belügyminiszternél, ki elismerte a házfelügyelők fontos szerepét s az új előnyös lakbér szabályrendelet mielőbbi jóváhagyását ígérte meg. Ezután az új elnök kérte a tagokat, hogy hazafias szellemben támogassák az új tisztikart s a kulturális cél szolgálatára 10 kötet könyvet ajánldokozott.

Madácsy István központi alelnök a propagandáról és a tisztikar megbecsüléséről, Szabó József az egyesülés erejéről beszélt s néhány kötet könyvet ajánlott fel.

Molnár Lajos a házmesterek rossz fizetési és lakásviszonyairól szólott, kiemelve a tagdíjfizetés és az OTI-ba való bejelentési kötelezettség fontosságát.

Székely Sándor központi alelnök ismertette, hogy az OTI-ba való kötelező bejelentés ügyében emlékiratot küldtek a belügyminiszterhez, ki meg is ígérte az ügy mielőbbi elintézését.

Kovács János az újságírókhoz in-

tézt ezután beszédet a „gyermektelen házmester” szegénytelen kifejezés kiküszöbölésére s kérte a központi kiküldötteket, hogy ezirányban

illetékes helyen járják el. Halász Lajos elnök ezután berekesztette a közgyűlést, mely a Szózat elénkelésével ért véget.

Meglötte az urasági inas a gazdasági intézőt, azután vadászfegyverrel főbelötte magát

Különös gyilkossági merénylet ügyében tettek tegnap jelentést a debreceni királyi ügyészségnek. — Komádi község határában a Lőcsy Pál-tele uradalomban volt alkalmas, mint urasági inas Tóth Lajos aki az utóbbi időben még eddig ki nem derített okok miatt haragudott Fabinyi Miklós gazdasági intézőre. Több ízben mondotta az alkalmazottak előtt, hogy egyszer majd elteszi láb alól Fabinyit. Január 21-én délelben a birtok határában össetalálkozott Tóth Lajos Fabinyival. — Tóthmal vadászfegyver volt és ab-

ban a pillanatban, amikor meglátta Fabinyit, rácélozott és meghúzta a ravaszt. A golyó Fabinyit a lábán találta és összeesett.

Amikor Tóth Lajos ráeszmélt arra, hogy mit követett el, a fegyvert az álla alá szorította és másodszor is elsütötte. A golyó teljesen szétvitte a szerencsétlen ember fejét. — Tóth Lajos nyomban meghalt. Az esetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt. Fabinyi Miklóst súlyos, életveszélyes sérülésével a berettyóújfalui kórházba szállították.

Kölcsönös megegyezés formájában befejeződött a debreceni „asszonyvásárlás” ügyével kapcsolatos polgári per

Annak idején beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a különös és szokatlan polgári perrel, amely egy „asszonyvásárlás” miatt indult meg. Kertész László gazdálkodó és Gál Imre debreceni pincér között folyt a per. Az első tárgyaláson úgy tűnt fel, mintha Kertész valóságban megvette volna Gáltól a feleségét ezer pengőért. — Később azonban kiderült, hogy szó sem volt ilyen asszonyvásárlásról, hanem Gál Imre bebizonyította, hogy nem a felesége átengedése miatt kapott ezer pengőt kölcsön Kertésztől, sőt ellen-

kezően, Gál kölcsönzött ezer pengőt Kertésztől. Erről nyugta, azaz elismervény is van.

A debreceni járásbírószék több ízben tartott már a különös ügyben tárgyalást s az érdekes polgári per tegnap nyert befejezést a járásbírószékben. Ekkor ugyanis a felek kijelentették, hogy egymás között megegyeztek. Kertész László elfogadta hitelesnek az elismervényt, sőt még az eddigi perköltséget is magára vállalta. Miután ilyen módon a tárgyalás megdőlt, a további eljárást a bíróság megszüntette.

Ejjel kidarabolták, reggelre már fel is fűrészelték a fatolvajok a nagyerdőben kiásott fákat

A debreceni nagyerdőben már többször észrevették, hogy fatolvajok garázdálkodnak, kik nemcsak a gallyakat viszik el engedély nélkül, hanem a fiatal csemetéket is kitördelik, sőt az úgynevezett haszonra való fákat se

kímélik. Szerdán reggel félnyolc órakor Katona József erdőőr észrevette, hogy a köztemető mögötti részen 12 darab, haszonra való akásfa hiányzik. — Nyomban szólott Bagoly Sándor erdőőrnek, akivel együtt igyekeztek megállapítani, hogy hova tűntek a fák. Katonának már gyanús volt, hogy a felfedezett lopást egy férfiakból megszervezett banda követte el, akik már az elmúlt télen is hasonló módon garázdálkodtak.

Erélyes nyomozás után végre sikerült megállapítani, hogy a fákat az elmúlt éjszaka csakugyan az említett társaság vadosta ki és beszállította azt a Homok-utca 56. számú ház udvarára, ahol, úgy látszik, korán hozzá is kezdtek a fák felfűrészeléséhez, hogy ne lehessen észrevenni a lopást. A kár 90 pengő, azonban ez annyira megtérül, hogy a felfűrészelt fát visszaszállították a város fiatelepére. A lopás észrevétele és a tolvajok kézrekerítése Katona József érdeme, aki, mint látjuk, igen hűségesen és becsületesen látja el feladatát. A tolvajok ellen az eljárás megindult.

Magának köszönheti a kárt

amit szenved, ha ma sem nézi meg Kabos remek új magyar filmjét a Cimzett ismeretlen mulatságos magyar vigjátékot

a utoljára hívjuk!

VIGSZINHÁZ
5, 7 és 9 órakor

Megismételjük

„Magyar népdal-
hangversenyünket“

Közözhajra, de különösen azok részére, akik a terem szűk volta miatt nem hallgathatták meg hangversenyünket, január 26-án, vasárnap délután fél 6 óraj kezdettel megismételjük a piarista reálgimnázium dísztermében „Magyar népdalhangversenyünket“ Belépődíj nincs, önként felajánlott pénzdományokat a csapokerti róm. kath. templom javára köszönettel fogadjuk. Tisztelettel kérem azokat, akik hangversenyünket meghallgatni óhajtják, szombat estig név- és számszerint jelentsek be, — akár írásban, akár élőszóval Kummergruber Emil piarista tanárnál (Varga utca 2.) vagy telefonon is a Szent-István Társulat könyvkereskedésében — hány ülőhelyet biztosítunk számukra. A hangversenyt pontosan fél 6-kor megkezdjük.

Műsor:

1. Magyar népdalok Nádasdi Kálmán feldolgozásában. Énekli a Szent-László dalárda.
2. Gyula diák: Apáknak mondom. Előadja: Halassy Mariska szimfóniavésznő.
3. „Ártuló“ Koczum Jakab piarista tanár elbeszélése.
4. Magyar népdalok a XVI—XVII. századból. Előadja: Rácz János és zenekara.
5. Magyar népdalok a XVI—XVII. századból. Énekli: Rácz Lilike, Rácz János és zenekara kíséretével.
6. Magyar népdalok Bárdos Lajos feldolgozásában. Énekli a Szent-László dalárda.
7. Kuruc-dalok. Előadja Rácz János és zenekara.
8. Kuruc-dalok. Énekli: Neuwirth Márta szigorító orvosnő, Rácz János és zenekara kíséretével.

9. Magyar népdalok Demény Dezső feldolgozásában. Énekli a Szent-László dalárda.

Pontos megjelenést kérünk. Ruhát, Kummergruber Emil piarista tanár.

Egyévi börtönre ítélte a debreceni tábla a nyíregyházi katonai gazdasági hivatal csulóját

Érdekes családi bűnyűvet tárgyalt tegnap a debreceni tábla. Papp Mihály rovott múltú ügynök volt a vádlott, akit a törvényszék két évvel ezelőtt négy évi szigorított dológházra ítélte csalás bűntette miatt. A vád szerint Papp 1934-ben elment a nyíregyházi katonai gazdasági hivatalba és ott álnév alatt próbált üzlelet kötni. Kijelentette, hogy ő a napi áron alúl is tud szalmát szállítani a katonaság részére. Olyan merész és biztató volt a fellépése, hogy a gazdasági hivatal megbízta a szalmaszállítás lebonyolításával. Erre azután Papp Mihály becsődített néhány gazdálkodót, akik hatalmas megrakott szekérrel vitték be a nyíregyházi katonasághoz a szükséges

szalmát.

Papp még aznap délelőtt jelentkezett a gazdasági hivatalnál és kérte a pénzt. A hivatal vezető főhadnagy azonban kijelentette, hogy csak csekkelapon fizetnek, mire Papp Mihály hirtelen eltűnt. Ajánlotta magát és eltávozott. A gazdák ott maradtak a megrakott szalmaszekerekkel, amit már nem akartak visszavinni és inkább ott hagyták olyan ár mellett a szalmát, ahogyan azt rendszerint szokta vásárolni a katonaság. Papp Mihály ellen természetesen megtették a feljelentést és a törvényszék el is ítélte szigorított dológházra. A debreceni tábla a tegnapi tárgyaláson leszállította a büntetést egy évi börtönre, ami jogerőre emelkedett.

ügy az. Ezért elmentek előző nap Balogh Istvánné testvéreire, Sarkadi Sándornéhoz és Sarkadi Juliánához, akikről megkérdezték, — hogy vajon miről lehet szó. Erre Sarkadiék azt mondták, hogy biztosan a vérfertőzéssel kapcsolatos az ügy.

Ezzel szemben Sarkadiék a tárgyaláson azt a vallomást tették, — hogy Buglyó Istvántól megkérdezték, hogy mi igaz a vérfertőzéssel, mire Buglyó és felesége határozottan állították, hogy az valóban megtörtént, sőt Buglyó még azt is kijelentette, hogy annyira igaz a dolog, hogy a bíróság előtt is hajlandó volna mindent elmondani.

Erre viszont Buglyóék azt válaszolták a bíróság előtt, hogy Sarkadiék időközben teljesen lönkrementek és az idős Baloghékkal tartatják el magukat s az egész feljelentés nem egyéb bosszúnál. A járásbíróság, mintán kihallgatta a tanúkat, megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentette a vádlottakat az ellenük emelt vád alól. A felmentő ítélet jogerős.

Részegen az árokba esett és megfult egy öreg juhász

Tragikus körülmények között halt meg tegnap hajnalban a váncsodi országút mentén Hodosán József hetvenöt éves berettyóújfalui juhász. A juhász, aki közismert volt idült alkoholizmusáról, kedden is alaposan felmúlt a garatra és úgy indult el a váncsodi országúton hazafelé. Közben megszédült és belezuhant az országút mentén egy vízzel tele árokba. A mély víztől nem tudott kivevődni és belefult az árokba. — Csak a reggeli órákban találták meg a járókelők a holttestét. A debreceni ügyészség arová jelentették az esetet, megadta a temetési engedélyt, minthogy büncselekmény nem történt.

Rágalmazási per egy apa és leánya között állítólag történt szerelmi viszony elbeszélése miatt

Megdöbentő háttérű rágalmazási bűnyűvet tárgyalt a múlt nap a debreceni járásbírósnál dr. Janka Dezső bíró. Balogh István és felesége, akik debreceni lakosok feljelentették a leányukat, Buglyó Istvánnét rágalmazás miatt. A vádlottak padjára került Buglyó István is.

A feljelentés szerint Buglyóné a múlt év nyarán azt híresztelte, hogy

az édesapja abban az időben amikor ő még tíz éves volt és az anyja Szegeden tartózkodott, erőszakot követett el rajta, sőt hosszabb ideig viszonyuk is volt. A tárgyaláson Buglyó István és felesége tagadták a vádat. Azt vallották, hogy a múlt év szeptember harmadikára egy rágalmazási tárgyalásra voltak megidézve és nem tudták, hogy milyen

Morfium

Irtá: MARSCHALKÓ LAJOS

(19)

— Ha szabad tudnom, mit feleltél neki?
— Vágtam közbe az író.
— Egyszerűen meglagadtam a kérést. Tudod, én gondos gazda vagyok, kötelességeim vannak. Valami olyasmit mondtam, hogy menjen a fenébe.
— Természetesen el is ment! — próbálta folytatni Batáry.
— Igen. Nagy alázatosan bocsánatot kért a zavarásért és elment. Azt hittem ezzel rendben is van a dolog.
Az író t egyre jobban kezdte érdekelni Vécsey elbeszélése.
— Úgy érted, hogy aztán még sem volt rendben?
— Tegnap, kérlek — folytatta Vécsey —, valami olyan dolgom volt az Általános Takarékpénztárnál, ahol a folyószámlámat tartom. Az egyik titkár, amíg az ügyemet intézték ezzel az örök-egy témával, a Marietta-üggyel szórakoztatott s aztán úgy beszéd közben felemlítette, hogy milyen kitűnő munkát végzett a rendőrség. Kiváltképpen Aron kapitány.
— Aron András? — mondtam akkor — nagy számár lehet!
— A titkár erre rámnézett, aztán csak azt kérdezte:
— Gróf úr nem ismeri Aron Andrást?
— Csak úgy felületesen! — feleltem, hogy éppen mondjak valamit.

A titkár erre olyasmit mondott, hogy ő azt hitte, hogy jobb véleményem van Aron kapitányról. Vagy talán megváltoztattam a véleményemet.

— Miből gondolja ezt? — kérdeztem csodálkozva.

— Abból kérem, hogy egy hónappal ezelőtt a gróf úr még váltót irt alá Aron kapitánynak.

Először azt hittem, hogy a titkár félrebeszél, aztán hirtelen eszembe jutott Dezső Ervin látogatása. Kezdtém gyanút fogni. Mikor aztán a titkártól elváltam, lementem a váltóosztályba és elkértem a váltót. Azt hittem hanyatt esek a meglepetéstől. A blankettán valóban az én aláírásom volt.

— Talán mégsem a tied? — kérdezte felvilványozva Batáry Gábor.

— Legalább is hajszálra egyezett az enyémmel. Lehetetlennek látszott, hogy ilyen tökéletesen tudják utánozni a kezem vonását. Annára az én írásom volt, hogy fogtam magam, kifizeltem az ezer pengő és beváltottam a váltót. Akkor még azt hittem, hogy spicces fővel mégis aláírtam valamikor. Azóta azonban gondolkodtam a dologon és rájöttem, hogy ez teljesen lehetetlen.

Batáry úgy érezte, hogy paltanásig feszül minden idegszála.

— Nincs nálad véletlenül a váltó? — kérdezte fojtott, remegő hangon.

— De itt van! — mondta Vécsey Tibor.

— Nem mondták, hogy ki vitte el beváltani?

— Úgy emlékeztek rá, hogy Dezső Ervin.

Batáry Gábor nézte a váltót. Egyik oldalán ott volt Aron kapitány aláírása, másikon Vécsey grófé.

— Biztos vagy benne, hogy nem te írtad alá? — kérdezte még egyszer nyomatkosan.

— Egészen biztos!

— Akkor hát — konstátálta Batáry Gábor — ezt az aláírást csak egyetlen ember hamisította.

— Kicsoda?

— Reggel talán megmondhatom a nevet is. Addig, ha megbízol bennem, hagyj nálam.

Vécsey bólintott, aztán elgondolkozva kérdezte:

— Mit gondolsz? Mi lehet ez a váltó?

Batáry szeme csillogott az örömtől, a győzelem mámorától, mikor azt mondta:

— Tudod mi? Szabadságlevél — Szilassy Mariettának!

XII. FEJEZET.

Incédy Iván rendkívül jól mulatott, mikor Batáry Gábor elmondta, hogy milyen eredeti módon szerezte vissza Dezső Ervintől a Gergely Tamás morfium-fiólát.

— Ugy-e mondtam, hogy ebben a Marietta-ügyben mindenki gyanús! Nekem ez az alak kezdettől fogva nem tetszett — konstátálta némi elégtétellel. A jó tréfaért én is mulatok valamit.

Azzal egy kis csomagot tett le az asztalra.

— Mi ez? — kérdezte Batáry Gábor.

— Ma reggeltől kezdve én is morfiumista lettem — kacagott Incédy. — A csomagoska express érkezett Gergely Tamásnak.

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 január 23., Csütörtök.

Prot.: Zelma, Káth.: Raimund.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Piac-u. 38. a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillog”, Beke Barna Árpádtér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70., a kislátomás mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceán északi tájairól egyre hidegebb levegő áramlik a szárazföldre, Nyugat- és Középeurópában a lehülés már erősen érezhető. Hazánkban az elmúlt nap folyamán a lecsapódások csökkentek. A legalacsonyabb hőmérséklet 0-5, a legmagasabb 4 és 10 fok között változott. A hőmérséklet értékei Debrecenben minimum 2,0, talajmentén -0,2, maximum 10,8, este 6 órakor 10,40 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 754,7, süllyedő irányzatú.

PROGNÓZIS: Nyugati szél, változó felhőzet, több helyen még záporos, a hőmérséklet még tovább süllyed.



— Debrecen részvéte Anglia gyászában. V. György angol király elhunyt az egész művelt világot gyászba borította. A némes angol nép fájdalmában és gyászában a magyar nemzet is kivette részét és ez a részvét országszerte is kifejezésre jutott. Kedden Debrecenben a városházán, a kaszárnyákon és a középületeken fekete zászló lengett, éppúgy, mint az ország többi városában s ez a kegyeletes tiszteletadás Anglia elhunyt uralkodója emlékének szült.

— A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság közgyűlése. A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság január 26-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja közgyűlését, melyen több fontos tárgy kerül megvitatásra.

— A Magyar Jövő Szövetség szabószakosztálya ma este fél 8 órakor a Fűvészkert-utca 9. szám alatti hivatalos helyiségében a szakosztályi elnök és előjárósági tagok megválasztása ügyében ülést tart.

— Előadás „Nemzedékváltás és irodalom” címen. Tegnap délután tartotta Kardos Pál előadását az Adv-Társaság sorozatában. Előadásában vázolta azokat az erőket, amelyek életre hívják az irodalmi korszakokat és ezeket a nemzedékek fejlődésében találta meg. Előadása végén kitért a legfiatalabb nemzedék különszakadására és hangsúlyozta, hogy a különválásnak csak akkor van létjogosultsága, ha tisztán irodalmi mértékkel mér és nem tagadja meg az írói szabadságot.

— Hócipőt tökéletesen javít Orbán gumiüzem. Piac-utca 7., az udvarban.

Másfélezer pengős keresetnek adott helyett a debreceni járásbíróság a Reichmann-féle szeszpanama ügyével kapcsolatban

Bizonyára emlékezetes még az a nagyarányú szeszpanama, a melynek Reichmann Vilmos volt a főszereplője, aki óriási mennyiségű tisztaszeszt vont el a denaturálás alól és ezzel megkárosította a kinstárt. A debreceni törvényszék, mint jövedéki bíróság annak idején Reichmann Vilmost száznegyvenezer pengő megfizetésére kötelezte. A feljelentés beadott még ma is homály fedi, azonban a feljelentési jutalék miatt megindult a pereskedés.

Reichmann Vilmos 1931. óta már 35 ezer pengőt fizetett be mint büntetéspénzt és ugyanakkor Valkó Mihály, aki a Reich-

mann alkalmazottja volt, pert indított Valacsek János volt pénzügyőr ellen, akinek a részére annak idején 4738 pengő feljelentési jutalékot ítéltek meg. Most Valkó azért perelte Valacseket, mert szerinte ő működött közre a Reichmann elleni adatok kiszolgáltatásában és kérte az őt megillető részesedési összeget.

A debreceni járásbíróság a múlt nap tárgyalta ezt az ügyet és miután megállapította, hogy Valkó Mihály valóban közreműködött a szeszpanama leleplezése körül, helyt adott a keresetnek és Valacsek Jánossal szemben 1529 pengő jogos követelést állapított meg Valkó Mihály javára.

— A debreceni egyetemi gépház „Tisza István” dal- és önképzőköre február hó 1-én este fél 9 órakor kezdte a „Korona” vendéglő dísztermében műsoros estélyt rendez. Műsor a következő: 1. Jékeli-Forrjai: Jelige. 2. Boldis: Lement a nap... (Verseny-darab, mellyel a dalkör az 1935. évi kerületi versenyen I. díjat nyert.) 3. a) Popper: Gavotte; b) Forrai: Melódia, Gordonka-éneke. Előadja: Fazekas Sándor. 4. a) Lavotta: Elmondanám...; b) Ejesmann: Mondjón ma...; Enkő: Kovács Katinka. 5. Rejtő Jenő: Biztosíték. Bohózat. A férfikart vezényli és zongorán kísér: Forrai István karnagy, zeneiskolai tanár.

— Felmentették sikkasztás vádjá alól. A sátoraljai helyi ügyészségen Tuba János hentes feljelentette Róth Sándor kereskedőt sikkasztás, illetőleg csalás miatt. A feljelentésében azt panaszolta, hogy Róthtól kölcsönt kapott és Róth zálogot kért tőle, amit azután eladott. A törvényszéki tárgyaláson kiderült, hogy Tuba még nem fizette vissza Róthnak a kölcsönt, tehát a záloggal még rendelkezett. Ennek alapján a törvényszék Róth Sándort felmentette a család vádjá alól. A debreceni tábla tegnap foglalkozott ezzel az ügyvel és a törvényszék ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

— Tisztelettel értesítem a jókarbantartási előfizetőimet, hogy 1935 évre bevezetett lakásonkénti havi ötvenfilleres, jókarbantartási előfizetési akciómát a viszonyok változása folytán kénytelen vagyok visszavonni s ennek következtében a meglevő jókarbantartási szerződéseket felmondom. Tisztelettel Nagy Béla vízvezeték szerelő, vállalkozó, Szent Anna-utca 27.

— Állásnélküli magántisztviselő négy gyermekes, kít a lakásból is kilakollattak, családjával együtt a legnagyobb nyomorban él, mert még kenyer sincs a házban, esedezve kéri a nemesszívű emberek természetbeni és pénzübeli támogatásukat, valamint részére egy nadrágot és egy kabátot kér, mit a kiadóhivatal az ő nevében köszönettel továbbít.

— Ellopták a kerékpárját. — Vakmerő kerékpárlopás történt a Hatvan-utcai főposta előtt. Skapince Bertalan Pozsonyi-ut 31. szám alatti pékmester szerdán délelőtt a főpostán akart pénzt belizetni. Közben vadonatúj Stever kerékpárját a posta előtt hagyta. Ismeretlen tettes nyomban fellépett a kerékpárra és eltűnt vele. Skapince megtette a rendőrségen a feljelentést.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Értékpapír... ejtem...
Vagyunk a himpört állja:
Többé sose importálja
Senki sem a váltót,
Az újért sem váltó őt
S mérlegelve kész tényeket
Nem hozhat be részvényeket,
Könyveket szintén
Epenyűg te, mint én...
Ilyen üzlet nincs már... vegyed
Belföldön a kinstárjegyed...
Könyörgöm az égre!
Elégdjünk végre
Az ifthoni papirossal,
A fehérrrel, a pirossal
S szívünk reményt addig öltösn
Amíg tart a hadikölcsön...
(lisztius)



— A Vasvári Pál Kör teastje. A debreceni gör. kath. egyetemi és főiskolai hallgatók Vasvári Pál Köre február 16-án rendezte meg szokásos farsangi halját láncal egybekötött teast keretében, az Arany Bika „Boeska” és „Üvegtermeiben”. Az érdeklődés már is széles körben megnyilvánult, ami feltétlen biztosítéka a bál sikerének. Meghívókat február 1-től lehet igényelni a Kör elnökségénél, központi egyetem.

— A borbély- és fodrászszakosztály ülése. Az iparistület borbély, férfifodrász, nőfodrász és kozmetikusok szakosztálya január 23-án este 8 órakor kezdett az iparistület tanács-termében rendes tisztújító szakosztályi ülést tart, melyre feltétlen pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége. Tárgy: Az elnökség megválasztása.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának gazdasági bizottsága a törvényhatósági kis- és közgyűlések előtt szokásos ülését január 25-én, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza kistanácstermében fogja megtartani. Polgármester.

— A debreceni Iparos Dalgyűlés ézenyítő nagyszabású teastélyt rendez 25-én, szombaton este 8 órakor kezdettel az iparistület dísztermében és az Iparoskör helyiségében (Simonffy-utca 1-cs. II.), melyre a dalgyűlés tagjait és partfogóit, valamint barátait tisztelettel meghívja. Az estély sikerét az elnökség és a vigalmi bizottság lázas munkája készíti elő. Belépődíj nincs, csupán a teastély ára fejében személyenként 50 fillér fizetendő. Olcsó ételekről és italokról gondoskodik a lesz. Az elnökség.

— Ady-est a Déri-múzeumban. Vasárnap délután 6 órakor kezdettel tartja az Adv-Társaság Ady-estjét a Déri-múzeumban előadótermében. Az estén több városunkban élő országos nevű író és előadóművész fog szerepelni. Sikerként erre az alkalomra megvenni Mórincz Lili szímesző, Mórincz Zsigmond leányának közreműködését, aki modern költők műveiből: Ady, Mórincz és Szabó Lőrinc verseiből ad elő. Biró Janka, az ismert szavalónő Adv, Juhász Géza verseiből szaval és egy Carducci szonettét ad elő. Kardos László fordításában, míg Barcza Gedeon Adv és Oláh Gábor verseit interpretálja. Juhász Géza „Vidék és irodalom” című tanulmányában kitér az Adv-Társaságot ért támadásokra. Dr. Fazekas Jenő a balti lélek kialakulásáról és a velünk rokon észű nép irodalmáról fog beszélni. Kondor Imre Adv szimbolizmusát helyezi új megvilágításba. Kardos László Adv költészetének európai jelentőségéről beszél. Gulvász Pál pedig újabb verseit mutatja be. Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező, felnőtteknek 40 fillér, diákoknak 10 fillér.

HA

Provincia pengőszelvényvel utazik Budapestre

akkor

LAKASNÁL (szállodák, pensiók),
ETKEZESNÉL (éttermek, kávéházak, sörözők),
SZORAKOZÁSNAI (színházak, kabarek, orfeumok, mulatók, bárók, tánchelyek),
SPORTTELEPEKNÉL,
AUTÓTAXINÁL

Átlag 20 százalékot takarít meg
kényelmesen, minden utánjárás és alkudozás nélkül.

**Készpénzt er a Provincia pengőszelvény
Tehát sehol sem kell előre felmutatni!**

A FEL NEM HASZNÁLT PENGŐSZELVÉNYEKET
a helybeli képviselőnél, vagy Budapesten

Bármikor visszaváltják készpénzre!

Bővebb felvilágosítással szolgál a Provincia Utazási- és
Jegyiroda debreceni képviselője a

Bevárosi Takarékpénztár, Piac-u. 53. Tel. 28-40



Impozáns részvét mellett temetés el id. Hódy Bélát

Szerdán délután nagy és őszinte részvét mellett temették el id. Hódy Béla ny. egyházi főlevéltárnokot, a legrégebb magyar református presbitert. A gyászoló közönség zsúfolásig megtöltötte a Köztemető díszravatalozóját, ahol az elhunyt fel volt ravatalozva. A temetésen megjelent vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, Ruffy-Varga Kálmán ny. ak. ig. felsőházi tag, dr. Böszörményi Béla, törvényhatósági bizottsági tag, ügyvéd, Ceglédy András törvényhatósági biz. tag, továbbá a ref. egyház tisztikara, élén Juhász Nagy Sándor főlegyzővel, a presbitéri tagok nagy csoportja és a város számos tisztviselője. A gyászoló család iránt általános volt a részvétel.

A temetést Uray Sándor moderátor felkészítette, aki lelket-indító, mélyen szántó beszédében búcsúztatta az elhunyt Hódy Bélát. Ezután a főiskolai kántus adott elő szép gyászénekeket, majd a temetési menet megindult a nyitott sír felé. A sírnál Uray Sándor megható beszédében vett búcsút az egyház nevében az elhunyt öreg orától. Sipos Imre központi lelkész a presbitérium, dr. Görgey Márton ny. vármegyei tisztii főorvos pedig a Függelékügyi Kör nevében búcsúztatta Hódy Bélát. A koporsót a kántus és a Petőfi Dalkör gyászdalai mellett helyezték a sírba.

A ravatalt elhordó koszorúk szallagjai közül az alábbiak feliratait sikerült feljegyeznünk:

Szeretett édes Apának és Nagyapának — Béla és családja, Nyugodjál békében — Zoltán és felesége, Szeretett Bélának — Árpád, Ilka és családja Szeretett Béla Bácsinak — Elekék, Drága Urunknak — Juliska és Ferenc Jó Keresztapának — Ibi, Szeretettel — Etelka és Piri, Mély részvéttel — Schaefer-alapítvány — Öszinte részvéttel — Bakó György (csokor), Mély részvéttel — Dr. Balogh Antal és Kerner Erzsébet (csokor), 2 szallag nélküli koszorú, Utolsó üdvözléssel — Dr. Böszörményi Béla és családja, Mély részvéttel — vitéz Kiss és neje, Résztétel — Gyöngyösi Gábor,

Glász József üveg- és porcellán kereskedő életének 73. évében elhunyt. Temetése csütörtök délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult férjem elhunytá alkalmával nyilvánított részvétért, ravatalára küldött koszorúért ezúton mondok hálás köszönetet. özv. Hegedüs Mihályné családjával.

Egy elmebajos rémtette. — Érsekújvárról jelentik: Antalik János elmebajos kiscsajda éjjel álmából felriadva baltát ragadva kirohant az utcára és az éppen otthaladó Bánóczi Béla vendég-lős fejét egyetlen csapással kettéhasította. Antalikot a nyitri elmeorvóintézetből nemrégén gyógvultán bocsátották haza.

Egy házaspár borzalmas tragédiája. Bécsből jelentik: A Deutsch-Geistritz mellett vezető vasúti szakaszon ma reggel holtan találták Haindl József könyvkereskedőt, feleségét pedig súlyosan sérült állapotban. Megállapították, hogy a házaspár gyorsvonaton utazott. Az asszony két revolverlövessel megölte férjét, a harmadik lövéssel pedig magát sebesítette meg. Ütközben estek ki a vonathól.

Páratlanul vidámnak ígérkezik a február 22.-iki Görbe éjszaka

A béli szezonnak mindig kiemelkedő eseménye Debrecenben az immár hagyományos Görbe Éjszaka. Az újságírók bálja mozgatja meg mindig a legnagyobb publikumot és aki igazán mulatni, szórakozni vágyik, az nem mulasztja el, hogy felkeresse az Arany Bika dísztermet, ahol a Görbe Éjszaka lezajlik. Azaz csak a Görbe Éjszakanak egy része zajlik a díszteremben, hiszen tudvalevő, hogy ebből az alkalomból megnyílnak a díszterem és a környező hatalmas helyiségek ajtajai is, úgyhogy a szórakozni vágyó publikum sohasincs egyetlen terembe préselve és alkalom nyílik arra, hogy kénykedve szerint kimulassa magát. — Annál is inkább, mert valamennyi helyiségbe külön zenekart állítanak be az újságírók, dzsessz és cigány csinálják a muzsikát. Amely biztos, hogy senki számára nem nyílik olyan alkalom egy igazán derűs és feledhetetlen szórakoztató éjszaka, mint az újságírók bálján.

Ezt tudják is már Debrecenben, azért várja mindenki szinte izgatottan, hogy mikor lesz a Görbe Éjszaka. Az újságírók ezúttal a farsang végén, február 29-én, szombaton rendezik meg báljukat, hogy kettős vidámságot jelentsen ez az est. Először azért érzi jól magát mindenki, mert a Görbe Éjszakan csak mulatni, derülni lehet, még a melankóliába esett embereket is felvidítja az ott felvonuló sok tarka látványosság, másodszer pedig azért, mert ekkor fejeződik be a farsang és húscsúzóul amúgy is nagyot kell mulatni.

Víg búcsúztatása lesz a farsangnak az idei Görbe Éjszaka és ezúttal olyan hangulat fog keresztülvonulni az Arany Bika helyiségeiben, amelyre még ritkán volt nélda. A rendezőség arra fekteti a fősúlyt, hogy minél több jelmezes és álarcos jelenjen meg a mulatágon, mert hiszen ez a körülmény biztosítja a karneváli hangulatot. De érdemes is jelmezhöz meglelni, mert a lecszebb, legötletesebb jelmezeseket díjazásban részesíti a rendezőség.

Az biztos: aki igazán mulatni akar, az ott lesz a február 29-iki Görbe Éjszakan.

Gyümölcsészeti tanfolyam. Tegnap, január 22-én este 6 órakor a városháza közgyűlési termében, az ismeretes óriási érdeklődés mellett nyitotta meg az idei gyümölcstermesztési nagy tanfolyamot: Czapáry Bertalan mezőgazdasági kamarai kertészeti szaktanár, a Debreceni és Hajdúvármegyei Gyümölcs- és Szőlőtermelők Egyesületének ügyvezető elnöke. Megtartotta előadását, s utána Balogh Vilmos Debrecen sz. kir. város növényvédelmi és Hajdúvármegye gyümölcstermelési intézője tartott előadást. A tanfolyam dímentes. Minden héten szerdán délután 6 órakor kezdődnek az előadások a városháza közgyűlési termében.

5 pengő az áramnélküli ondolás RAMMINGERNÉL.

Elvesztett egy vadászviszla. Baltazár László banktisztviselő tett feljelentést a rendőrségen, hogy német vadászviszla kutyája eltűnt Bessze-utca 3. alatti lakásáról. Kéri, hogy aki tud róla valamit, a fenti cím alatt jelentse be.

Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelentethetők Széchenyi-utca 20. szám alatt, az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.

Szakosztályi hírek. A debreceni ipartestület szakosztályai a következők sorrendben tartanak ülést: Sütőszakosztály 23-án, csütörtökön délután 5 órakor, borbély, női- és férfifodrász szakosztály 23-án este fél 8 órakor. Fényképész szakosztály 24-én, pénteken este 7 órakor. Kőművesmesterek szakosztály pénteken délután 4 órakor. Kerék- és kocsigyártó iparosok szakosztálya 25-én, szombaton délután 4 órakor. Szűcs szakosztály délután 5 órakor. Üveges szakosztály este 6 órakor. Szobafestő, mázóoló és cimpfestő szakosztály 23-án, csütörtökön délután 4 órakor tart fontos szakosztályi ülést az ipartestület helyiségében.

Kutyákat tilos az élelmiszerüzemekbe és üzletkebe bevinni. A kereskedelmi és iparkamara közli érdeklődésével, hogy Debrecen sz. kir. város polgármestere 46.029—1935. VI. sz. a. következő rendelkezést adta ki: „A járványos megbetegedések megelőzése és továbbterjedésének lehető megakadályozása érdekében az 1876. XIV. t. c. 157. § c. pontjában biztosított jogom alapján a város területén lévő élelmiszerkezelő, előállító, feldolgozó és árusító üzletkebe a kutyáknak a bevitelét azonnali hatállyal tiltom. Jelen rendelkezésem be nem tartása az 1876. XIV. t. c. 7. §-ába ütköző, 600 pengőig terjedhető és behajthatatlanság esetén elzárásra is átváltoztatható pénzbüntetéssel büntetendő kifizetési cselekményt képez. Felhívom a város lakosait, hogy most kiadott rendelkezésemhez salátától felfogott érdeklődésükkel annál inkább alkalmazzák magukat, hogy a tilalom betartását állandóan ellenőriztetem, s annak be nem tartása esetén a kifizetési eljárás lefolytatását megindítottam.

Baleset munka közben. — Gyenge György 25 éves cipészsegéd, Faragó utca 22 szám alatti lakos Csapó utca 28. szám alatti munkahelyén dolgozott. Munka közben a bőrvágókés megszaladt kezében a megvágta az ujját. Gyenge György sebével a mentőállomásra sietett, honnan jelentéskelen sebének bekötése után visszament munkahelyére.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasság: Posta Lajos fm.—Csordás Mária.

Születések: Kovács Gyula máv. s. tiszt. fiú Gyula, Csongrádi János fm., fiú János, Iványi József unisz. fiú István Szarvas Péter, fiú Ferenc, Németh Gábor fm., fiú Miklós, Józsa János chétesmester, fiú János, Koroknai András fm., leány Ilona. 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Fibi István ref. 66 éves, Homok-u. 86. Kozma Jánosné ref. 65 éves, Rákóczi-u. 21. Balogh István ref. 52 éves, Sámsoni-út 5. Grünwald Valéria r. kath. 6 hó. Kései-u. 28. Hódy Béla ref. 84 éves, Hatvani-u. 38. Somogyi István ref. 65 éves, Halap 116. Biró Mihály ref. 68 éves, Vendég-u. 40. Ferenzi Piroška ref. 17 éves, Poroszlai-út 27. Dr. Sztankay Aba r. kath. 67 éves, Kocsuth-u. 22. Bona István ref. kath. 73 éves, H. Sámson.

Egy állítólagos gyilkosság epilógusa a debreceni járásbíró előtt

Haller István nyírmártónfalvai gazdálkodót feljelentette Madar Gábor, mert a feljelentés szerint Haller többek előtt azt a kijelentést tette a múlt év tavaszán, hogy Madar a sógorát, Csire Imrét zsírosszódával megmérgezte és a holttestet szekéren szállította el Hajdúsámsonba, ahol eltemettette, Madar ellen annak idején eljárás is indult, de miután kiderült, hogy nem felel meg a vádlósnak a vád, megszüntették vele szemben az eljárást. Ezután jelentette fel Hallert Madar. A tegnapi járásbírósi tárgyaláson felmentették Hallert az ellene emelt vád alól bizonyítékok hiányában. A felmentő ítélet ellen Madar Gábor felebbezést jelentett be a törvényszékhez.

Rágalmazási per a kialakult két kötő miatt

Híjú Kerecsény János és Lajos debreceni rőföskepedőket, akiknek a Csapó-utca 8. szám alatt van üzletük, feltűnően durva becsületértés vétsége miatt jelentette fel Kandj József. Az asszony a múlt év májusában bement az üzletbe — ahol kötőket akart vásárolni. Másfél órában keresztil alkudozott két kötőre, végre megegyeztek a kereskedőkkel és be is csomagolták a kötőket. Amikor át akarták adni a kis csomagot Kandj János, kijelentette hogy mégis meggondolta magát és nem veszi meg. Erre azután Kerecsény János is méregbe iött és nem éppen finom szavakkal tanácsolta ki az üzletből Kandinét, aki a vádlótak vallomása szerint gyamus mozdatatot tett az üzletaito felett levő ruha felé, mire Kerecsény utána ugrott, de közben elesett. Ebben a pillanatban Kandiné kiugrott az üzletből. Kerecsény Lajos pedig utána vetette magát és megragadta csuklójánál fogva. Kandiné feljelentése szerint Kerecsény János ököllel felebe ütötte, Lajos pedig a csuklóját szorongatta. A debreceni járásbírószágon tárgyalták tegnap ezt az ügyet, de a tárgyalást újabban tanúk kihallgatása céljából elnapolták.

Az újesztendőben olcsó árban készülnék művészi fénykének. Szipál udvari fényképész, Piac-u. 44.

Az asztról leesett kés megvágta karját. Tegnap az esti órákban Halász Károly 28 éves távirtd munkás, Kimzsi utca 46. szám alatti lakos az asztról leeső kés után kapott. A kés hegye belefurudott Halász karjába s azon fél centiméternyi sebet ejtett. A sebet a mentők kötötték be s Halász salát lábán tért vissza lakásába.

TŰZIFÁT, SZENET

csak
Prohászka és Tsa-nál
vásároljon
Bethlen-utca 44.
Eötvös-utca 18.
Telefonszám: 11-61.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZAM (a Belváros közpon.)

MENÜ 1.60 és 2.— pengő

Olcso pensiórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.— P

Török Tibor Nagysikerű előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája szokatlannal nagy érdeklődés mellett értotta meg kedden este 6 órakor a város háza közgyűlési termében 7. előadását, melyet a debreceni Világítási Vállalat érdemes dalkörének művészi vezetője, Kádor István vezetésével, a közönség lelkes társaságával juttatott.

Dr. Török Tibor korunk társadalmának egyik igen aktuális kérdéséről, „A középiskola hajótöröttjei” címen tartott ez alkalommal mindvégig nagy nevelői hatást és élvezetet kiváltó előadást, melynek alapfogalmait Mórész Zsigmond: „Légy jó mindhalálig” című regényének egyik szereplője, Nyilas Mihály élete szolgáltatta, aki szintén az iskola hajótöröttje volt, akiért azonban idejében elérkezett a megmentő hajó. Az előadó gondolatokban és érzésekben gazdag, úmmutató, mély pedagógiai elgondolásokon felépített értékes előadásában a középiskola lényegének, céljának meghatározásával foglalkozva rámutatott azokra a nevelői tényezőkre, melyek által a középiskolának az általános műveltség megadása kapcsán minden törekvése odaírattnak, hogy 1. embert, 2. magyart, 3. polgárt s végül egyéniséget neveljen a haza szent céljainak szolgálatára, tehát oly egyéneket, kik testi és szellemi fellegyerveztésük folytán szembe tudnak szállni az élet nehéz harcának kisértésével.

Részletesen ismertette a középiskola ez irányú törekvéseit, melyeknek főcélja az életre való nevelés eredményeinek biztosítása. Majd a szülői nevelés hibáiról beszélt, különösen kiemelve s helytelenítve azt az eljárást, amelynél a szülő diákgyermekének otthoni iskolai munkáját elvégzi. Ugyanis a felnőtt korban a magára hagyott, önálló munkakörbe került ilyen fiatal keserű csalódások érik. Súlyos nevelési hiba a gyermek elkenyvesztése, különösen áll ez az egyik szülőknél. Hasonló eset áll elő akkor is, amikor a szülő nevelését sokoldalú és irányú nevelésben (zongora, nyelvek stb.) igyekszik részesíteni, melynek szomorú következményeként jelentkezik a testi és szellemi kimerültség, mely az ifjú jövőjének kialakulásánál gátló akadályként szerepel.

Előadásának befejezését Mórész Zsigmond: „Légy jó mindhalálig” c. művének szövegéhez az alábbi szavakat intézte: „Nézd Miskó, minden, ami itt a Szülők Iskolájában történik, amit itt elmondanak, amit itt elcsóhatnak vagy imádság suttozásával egész küldenek, mind Te érted van és azért az ezer meg ezer magyar gyermekért, akik mögött láthatatlanul sorakoznak, Mi azt szeretnénk, ha Ti sohasem lennétek hajótöröttek, ha Ti nekik jó dolgokat lenne mindhalálig, ha Ti jók lennétek mindhalálig. Legyetek jók, hűek mindhalálig és Titek lesz az élet koronája.” Az illusztris előadónak mély hatást kiváltó s a közönséget teljesen lebilincselő előadását a hallgatóság nevében dr. Veres István igazgató mondott meleg szavak kíséretében hálás köszönetet.

(B. E.)

Iparos értekezlet. Vasárnap délelőtt a Fűvészkerület 9. szám alatti helyiségben az összes szakosztályok iparos tagterkekezletét tartanak, melyre a tagokat és az érdeklődőket ezúton is meghívjuk.

Már is óriási érdeklődés nyilvánul meg a főreáliskola olasz kultúrestje iránt. Mint köz tudomású, az ünnepély január 26-án, vasárnap délután 5 órakor lesz az intézet tornacsarnokában. A nagy érdeklődésre való tekintettel közöljük, hogy műsorokat péntek déltől lehet vásárolni a reáliskola (Hatvan-utca 44.) kapusánál és az Istituto Italiano di Cultura (Hatvan-utca 2., I. em.) helyiségében. Műsor ára 40 fillér (diákoknak 10 fillér). Minden műsor számozva van és egy megfelelő számú szék áll tulajdonosa rendelkezésére. A rendezőség mindazokat is tisztelettel meghívja, akik valamilyen okból nem kaptak volna meghívót.

Főszerkesztő:
DR. LISZT NÁNDOR.
Felolvasó szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Ferencváros-Bocskay mérkőzésre Kedvezményes utazás Budapestre

Vasárnap, január 26-án reggel 7 órakor induló gyorsvonathoz társas utazást szervez a Provincia utazási iroda debreceni képviselete. Ennek a társas utazásnak az az aktualitása is meg van, hogy vasárnap délután kerül lejátszásra a fővárosban a Bocskay-Ferencváros meccs, melyet érthető okokból nagy érdeklődés kísért Debrecenben. Ilyen kedvező feltételek mellett nagyon régen nem lehetett utazni a fővárosba. A Provincia utazási iroda helybeli képviselete megfelelő jelentkezés esetén gondoskodik arról, hogy a kedvezményes utat igénybevevő közönség a Bocskay-Ferencváros meccset is 33 százalékos kedvezményes jeggyel nézhesse meg. Ami azt jelenti, hogy 3.60 fillér helyett csupán 2.40 pengőt kell fizetni. A jegyvégnyelvéket szombat déli 12 óráig kell a Provincia utazási iroda helybeli képviseleténél, Belvárosi Takarékpénztár r.t.-nél kiváltani.

A fenti kedvezményeken kívül az utazási irodában kedvezményes színhéjegyek is igényelhetők.

A jelentkezések már megkezdődtek, azonban tanácsos ezt a jelentkezést mielőbb eszközölni, mert az egész utazás a jelentkezők számától függ és természetesen az elérhető utazási kedvezmény is annál nagyobb, minél többen jelentkeznek.

A visszautazás vasárnap esti, illetve éjjeli órákban induló vonattal történik, amely hétfőn reggel van Debrecenben. Megfelelő számú jelentkezés esetén azonban egy másik visszautazás is lehetséges, még pedig azzal a vonattal, amely Budapestről hétfőn délután 5 óra 15 perckor indul és megérkezik Debrecenbe 9.30-kor, mint sebes vonal.

Erre a páratlan kedvezményeket nyújtó utazásra minél számosabb jelentkezés volna tanácsos, ami nemcsak a debreceni csapat budapesti mérkőzését befolyásolná szerencsésen, de a debreceni közönség is igen értékes úthoz és szórakozásokhoz jutna a Provincia utazási iroda kedvezményei révén.

TESTEDZE'S

Régi fellegvárában trenirozik ma a Bocskay

A Bocskay erősen készült a vasárnap Budapestén lejátszandó Ferencváros elleni mérkőzésre, mely még az őszi szezonról tolódtól e a tavaszi szezon nyitányának.

A kék-sárgák teljes tudatában vannak a mérkőzés jelentőségének, éppen ezért komoly és lelkiismeretes munkával készülnek fel a Ferencváros ellen, amely viszont ugyancsak tudja, hogy a Bocskay mindig legnehezebb ellenfelei közé számított, akár Budapestén, akár Debrecenben, így szintén erősen készülődik.

A Bocskay a múlt pénteken kezdte meg a tréningeket; vasárnap már edző

mérkőzést játszott a DEAC-ot, most kedden kiadós kondícióedzés volt, csütörtökön délután pedig a DVSC látja vendégül a Bocskayt kétkepus tréningmérkőzésre a vasutas pályán.

A Bocskaynak régi tréningpartnerével való mérkőzésre igen érdekesnek és kíváncsún várják, annál inkább, mert a DVSC-ben sok az új szerzemény s így a közönség nemcsak a Bocskay formáját kíváncsi, hanem az amatőr-bajnokság felöltésének új csapatára is.

A Bocskay-DVSC tréningmérkőzés csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a vasutas pályán és 20 filléres tréningjegyekkel tekinthető meg.

SZIGORÚAN MEGBŰNTEITE A FERENCVÁROS KET HATVEDJÉT

Mint ismeretes, a Ferencváros től túráján Kölnben Korányi és Polgár egy kicsit kénytelenek a hámból, aminél az lett a következménye, hogy a csapat csúfos vereséget szenvedett. A Ferencváros vezetősége már akkor elhatározta, hogy a két fevelmellen játékosot megbünteti. A vezetőség tegnap döntött a két játékos ügyében és Polgárt egy hónapra eltiltotta a játéktól, ezen idő alatt a játékos fizetést sem kap. További sorsáról csak egy hónap múlva döntenek. Korányit pedig azzal büntették, hogy egy hónapig csak félfizetést kap, de a játéktan és edzéseken rendszeresen részt vehet. A Ferencváros ezzel a cselekedetével a többi egyesületeknek is példát mutatott, hogy a fevelmезetelen primadonnákat hogyan lehet megfékezni.

MEGSZŰNT A SOROKSÁR. FELELEDT A BUDAPEST FC (ZUGLÓ. VII KER)

Már az őszi szezon befejezésekor sokat beszéltek arról, hogy a Soroksár feloszlik, ezt a fővárosi lapok arról is írták, hogy a jóképeségű csapat a Nemzetivel fusionál. Soroksáron ezeket a hírszteléseket többször megcáfolták és kijelentették, hogy fuzióról van szó, de nem a Nemzetivel. Most az erkölcsileg jól de anyagilag rosszul sikerült túra után a Soroksár vezetősége belátta, ahogy a csapatot nem tudja fenntartani, ezért úgy döntöttek, hogy fusionálnak a Zuglóval és VII. Kerülettel. Ez már meg is történt és a csapat ezennel Budapest FC néven a Millenáris pályán fog játszani.

A LEGJOBB MAGYAR JÁTEKOSOK INDULNAK A DEBRECENI ASZIALI TENISZ VERSENYEN

Hét adtnak már arról, hogy a DEAC rendezésében február elején és máso-

dikán nagyszabású ping-pong verseny készül Debrecenben. A verseny egészen nagyvonalúnak ígérkezik, mert az első prizi erőpróbjája lesz a magyar vidéki asztali teniszgárda képeiségeinek. A versenyen ugyanis részvesz több európai hírű budapesti játékos, akik azonban a bajnokságon kívül indulnak, tekintettel arra, hogy a versenyt Debrecen bajnokságáért rendezik. De itt lesznek Miskolc, Szolnok, Kecskemét, Szentes, Nyíregyháza, Kiszvárd legjobbjaitól, akiknek részvételével olyan magas színvonalú verseny ígérkezik, amilyen még eddig volt vidéki városban. A budapesti játékosok világlekasztrált képviseletet, méltán tarthat hát nagy érdeklődésre számot debreceni vendégszerelésük.

A versenyen nemcsak első és másodosztályú bajnokokat rendeznek, hanem ifjúsági bajnokság is lesz a középiskolák csapatai részére.

METEOR MOZI MŰSORA:

Csütörtökön:
2 és félórás műsor!
IZA NÉNI

Fedák, Jávor, Gombaszögi. Ágay magyar hangosfilmje. Megelőzi: Egy leány, négy kéro Claire Rommer vígjátékattrakciója. Előadások: 4, fél 7, 9-kor.

ÁRVERÉSI HIRDEIMÉNY

Debrecenben, a szibvásáron, ki nem szállítás esetén Sae-u. 4 sz. alatt, folytatódatosan Domb-u. 20. sz. alatt 1936. évi január hó 25. napján délelőtt 11 órakor bútorokat, koszorúkat és művirágokat árvereznek el. Vitéz dr. Egyházy Béla bír. végrehajtó.



HETI MŰSOR:

Január 23., csütörtök délután fél 4-kor zóna helyarákkal: **PIYU, Halassy Mariška.** — Este 8-kor **Orosz Julia, Lauris Lajos, Erdv Pál, dr. Danoky, Vermes és Komor Vilmos** felléptével: **BOHEMELET.** Opera
Január 24., péntek este 8-kor ketten egy jeggyel: **LUXENBURG GRÓFJA.**
Január 25., szombat délután fél 4-kor zóna helyarákkal: **BECSI TAVASZ.** Operettújdonás. Este 8-kor **Gombaszögi Ella** felléptével: **KONTUSOVKA.** Operettújdonás.
Január 26., vasárnap délután fél 4 órakor és este 8-kor **Gombaszögi Ella** felléptével: **KONTUSOVKA.** Operettújdonás.
Január 27., hétfő este 8-kor: **KONTUSOVKA.** A. 16. bérlet.
Január 28., kedd este 8-kor: **KONTUSOVKA.** B. 16. bérlet.
Január 29., szerda délután fél 4-kor ifjúsági előadás. Csiki Gergely: **NAGY MAMA.** vígjáték. Este 8-kor: **KONTUSOVKA.** C. 16. bérlet.

KÉT SZENZÁCIÓ A SZÍNHÁZBAN

Ma, csütörtök este 8 óra kezdettel Puccini legszebb nagyoperáját, a „Bohémélet”-et énekli a debreceni közönségnek egy olyan együttes, amelynek népe még nem volt. Orosz Julia, az Operaház primadonnája énekli a főszerepet, míg mellette Lauris Lajos, az Operaház első tenoristája, Erdv Pál, a müncheni opera első baritonistája, dr. Danoky Viktor, az Operaház baritonistája, Vermes Jenő, a Városi Színház első basszistája és Komor Vilmos, ez a zseniális nagy operakör nagy lönek fel, illetve vezényel Puccini remekét. Az előadásra óriási az érdeklődés. Pár jegy még kapható és ezekről ajánlatos a délelőti folyamán gondoskodni.

GOMBASZÖGI ELLA

Ma minden budapesti színháznak büszkesége, ha a színházipán Gombaszögi Ella neve szerepelhet. Ez a kiváló fiatal művésznő oszadlatos komikai tehetséggel van megáldva, ezért vetekszik érte minden egyes fővárosi színház. A magyar filmek dodegejeit kedvence, amennyiben eddig minden magyar filmben a vezető kómika szerepet Gombaszögi Ella játszotta („Meseautó” stb. filmek). Ezt a kiváló művésznőt sikerült a Csokonai-színház igazgatóságának szombat este, vasárnap délután és estére a „Kontusovka” operettújdonás címszerepére beszerződtetni. A helyarákat — hogy mindenki életben is láthassa ezt a kiváló nagy művésznőt — úgy állapította meg a színház, hogy az esti helyátek 20-tól 230 fillérig (II-IV. sor), míg a vasárnap délutáni helyátek 16-tól 180 fillérig (II-IV. sor) terjednek. Az óriási érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről mielőbb gondoskodni.

Ma, csütörtök délután zóna helyárákkal, Halassy Mariška felléptével a „Piyu”, az idény nagy sláger vígjátéka kerül előadásra.

Pénteken este ketten egy jeggyel jöhet mindenki megnézni „Luxenburg grófja”-t.

Ma este
Orosz Julia
BOHÉM-ÉLET
nagyopera

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon szilárd irányzattal indult az üzlet, a forgalom azonban később elcsendesedett. Csak a tőzsdédő második felében

támadt fel újra a vásárlási kedv olyan mértékben, hogy a márciusi búza 20, a májusi 18 fillérrel drágult.

A rozsüzlet vontatottan indult, az áralakulás azonban végleg szilárd volt és zárlatkor legyezték a legmagasabb árakat. A márciusi rozs 38, a májusi 11 fillérrel volt drágább, mint tegnap.

Tengerinél az áralakulást erősen befolyásolták azok a hírek, amelyek szerint a román nemzeti bank Budapest és Bécs felé megállította volna a tengerikivitelét. Ez fedezési vásárlásokat tett szükségessé, a májusi tengeri 20 fillérrel drágult.

Búza márciusra: zárlat 18,00—18,02, májusra: zárlat 18,28—18,29. Rosz márciusra: zárlat 15,886, májusra: zárlat 15,63. Tengeri májusra: zárlat 15,72—15,75, júliusra: 15,96.

DEBRECENI TERMÉNY-ES TAKARMANYPIACI ÁRAK:

Búza 15,50—17,30, rozs 15,00—14,50, árpa 16,00, zab nincs, tengeri 16,00—15,80, lucerna 10,50—10,00—9,40, széna 8,50—6,50—4,50, lóhere nem volt, búkköny 6,60, alomszalma 2,00—1,80, rozsszalma 2,30—2,00, zsúpszalma 3,00—2,50, lenese 8,00, répacukor 2,80—2,40, répatakarmány 2,00—1,80.



APRÓ HIRDETÉSEK



KIRÁLY KÁVÉ
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÜLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

LEVELEZÉS

Hőcsepőt.
sárcsepőt tökéletesen javít
Orbán gumifüzem, Piac-u. 7.,
keresztépület. 581

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok,
„Unió”-tagok elsőrendű tüzi-
fát, szenet, kokszt, brikettét
havi részletfizetésre, készpénz
áron kapnak. 100 kg-ot már
házhoz szállítva MARGIT tü-
zifa- és szénkeresek, vállalat-
nál, a Margit-fürdő mellett,
Telefon 1024.

**HAZASSÁG-
KÖZVETÍTŐ IRODA**

NŐSÜLNÉNEK.
Középkorú, magasrangú köz-
tisztviselő, 30 éves intelligens
földbirtokos, nyugdíjosult
köztisztviselő, önálló ipar-
osok és kereskedők vannak
Házasságközvetítő irodámban
előjegyezve, Széchenyi-u. 7. sz.
1009

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsv sikeres nyomozásai,
évtizedes magánpraxisával
szerzett szaktudásán és lelki-
ismeretességén alapszanak.
Teleki-utca 45. 343

Magánnyomozó iroda
Szahó nyug. detektív nyomoz.
megfigyel. informát. Kigyó-u.
57. Mészáros-tér sarok. 1426

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
NŐKNEK**

Fiatlai
bejárónó reggel 9—11-ig felvé-
tetik Szoboszlói-út 2., bérház,
C. lépcső 10. 3991

Bejárónó
felvétetik azonnaira. Krausz,
Hévezér-u. 11. 4011

Szakácsnő.
ki főzőben teljesen jártas,
úri házaktól hosszú bizonyít-
vánnyal rendelkezik. Buda-
pestre legyen pengő fizetés-
sel, útiköltséggel, elsőjére felvé-
tetik. Jelentkezni csütörtök
délől öt óráig. Hatvan-u.
53. 4000

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
FÉRFIAKNAK**

Rikkancs
igazolványos felvétetik. Cím
a kiadóhivatásban. 37

Paprikacsaladáshoz
helyi képviselőt keresünk. —
Erdeklődők írjanak Takó And-
rás és Társai cégnek Szeged,
paprikatermelő, feldolgozó és
kiviteljei telepe címre. 4002

Perfekt
vász és vízondajelölt keres a
„Diva” hölgyfodrászat. Hat-
van-u. 6. 4005

Úri és hölgyfodrász-
tanuló felvétetik Boczán Sándor
fodrásznál, Badosos-u. 2.
(Deák mellett.) 4006

**ÁLLÁST KERESŐ
NŐK**

Jobb iparos asszony
kís családdal főző bejárónő-
nek emenne. Cím a kiadó-
ban. 4004

**ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK**

Gazdatisztnék
ajánlkozom nagy gyakorlattal.
Cím a kiadóban. 3992

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Egy különbejárátú
utcai butorozott szoba, fürdő-
szobahasználattal kiadó. Fara-
gó-utca 9. 229

Elegánsan
butorozott szoba kiadó. Mik-
lós-u. 4. I. em. jobbra. 1008

KIADÓ LAKÁS

Utcai
háromszobás lakás, mellék-
helyiségeivel (víz bent) május
1-re kiadó. Burgondia-u. 9. sz.
230

Kiadó
modern 2 szobás lakás. Víz,
gáz van bent. Csapó 50. szám.
233

Különbejárátú
parkettes utcai szoba kiadó.
Magoss György-tér 26. 228

Összkomfortos,
3 szoba, hallos magánlakás
februárra kiadó. Telefon 11-
92. 231

2 Szobás,
fürdőszobás lakás február-
1-re. Kossuth-u. 45. sz. a. ki-
adó. 234

Gazdón lakás
központi fűtéssel, fürdőszobá-
val, bútorral, bútor nélkül.
Honvéd-u. 28. kiadó. 1017

Kiadó
1 szoba, konyha, fűtőkamara
1-re. Garay-utca 26. 171

Másodemejleti
kétszer háromszobás, ösz-
komfortos utcai lakások azon-
naira vagy májusra kiadók.
Werbczy-u. 11. 4003

Lépcsőházi
különbejárátú különosan búto-
rozott utcai szoba február 1-re
kiadó. Nemzetőr-utca 3., bal-
ra. 3942

Kiadó
Iparkamaránál azonnaira egy
háromszobás május elsőjére
egy hat- és háromszobás lak-
kás mellékhelyiségekkel. A
földszinten pedig udvari egy-
szobás lakás. Központi fűtés-
sel, melegvízszolgáltatással.
175

Egy
szép újonnan festett utcai
szoba, konyha, fűtőkamara mo-
sósóházzal csendes udvarban ki-
adó azonnaira jutányosan
Anaffy-utca 20. 840

AJÁNLAT

ELISMERTEN
a legmegbízhatóbb házikoszt
és legmegbízhatóbb
diétás koszt betegeknek.
Batthyány-utca 9 szám alatt
kapható
mérsékelt árak mellett.
PAUCHLY BELÁNE

Monogramot.
fehérhímzést és gobelinét ju-
tányosan vállalok. Hajó-utca
14. sz. x

Olcsó akácfa
aprítva, hazaszállítva 2 P 90
f. Bethlen-utca 5. fetelepen. 225

Kölcsönöket
folyósítunk I. helyi bekebele-
zés mellett, továbbá beraktá-
rozott terményre, kurrens
árura és finanszírozási célok-
ra. Magyar Általános Také-
rőkpénztár, Piac-u. 81. 83

Elsőrendű
hazai és import tűzifa, eger-
csebi, ózdi, berecsei, ezén leg.
olcsóbban Székely és Csáky
cégnél, Ispóty 3-b. Telefon:
30—31. 705

Nemesi címerek
családfák, ósfák, mindenféle
beraktári munkák festése
szakszerűen, művészi kivitel-
ben. Magoss György-tér 20. 1216

**A jól időzködő urak
figyelmébe!**
75 pengőtől készítek finom
gyapjúszövetből a legeszebb ki-
vitelben kétszeri próbával —
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad. Kun
úriszabó. Piac-utca 58. —
Linoleum-udvar. 510

OKTATÁS

Egyetemi hallgató.
jelesen áreletszögelt, tanítvá-
nyokat vállal. Borus Mihály,
Kollégium-műnemtus. 221

Zongorabírá
adok akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal. Magyar nótá-
kat is tanítok gyors mód-
szerrel, Kossuth-u. 30. I. 654

KERESLET

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdájá. Já-
zset kir. hz.-u. 16. 694

Favályút.
vassvályút jó állapotban lévő,
4 vagy 5 méter hosszúságút
megvételre keresek. Cím a
kiadóhivatálba kérem leadni.
226

**LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET**

Szent Anna-utcán
vagy környékén 3—4 szobás,
modern, déli fekvésű lakást
keresek. Cím a kiadóban. 106

Kiadó
háromszobás, fürdőszobás —
üveges verandás lakás azon-
naira és négyes szobás teljes
komfortos lakás 1936 május
1-ére Rákóczi 8 alatti. Erte-
kezni keresztépületben.
Ugyanott hegedű, agyszórony
eladó. 1212

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK.
bábklik modern csőbutorok
kerék bűtorok, ágyhaték
matracpárnák stb. lenyelt
műrészegben, avári árban ked-
vező fizetési feltételek mel-
lett a Vas- és Rézbűtorgyár
Rt.-nál Ispóty u. 5. és váro-
si jarkatában Royal-érendlet
szerezhetők be

Hálószoba.
antik szalon, konyha, gyer-
mekágy eladó. Teleki-u. 70.
előtölt 10—12-ig és délután 3
—4-ig. 3988

Úriszoba
és hall garnitúra eladó. Piac-
utca 38., Bechert. 4010

Díófa-
telehátók, konyhaberendezé-
sek modern kivitelben, jóál-
lással, nagy választékban. —
Kombinált szobák megrende-
lésre. Csabó-u. 67. sz. Bálint
asztalosmesteré. 320

**ÖZLET-MŰHELY
RAKTÁR**

Kis üzlethelyiség
kiadó Weinberger László víz-
vezeték-szerelőnél, Fűvészker-
utca 5. 3954

Üzlet.
műhely- vagy raktárnak nagy
helyiség kiadó. Piac-u. 83. és
Király-utca sarok. 4005

Kiadó
Iparkamara házában azon-
naira Deák Ferenc-utcai ré-
szben kétfő, a Werbőczy-utcai
részben egy üzlethelyiség. 176

Sütőde
kétkemencés és péküzlet Bol-
dogfalva-utca 17. szám alatt
(Sodler-féle) február 1-től ki-
adó. Ertekezni lehet Mátyás
Imre zárgondnoknál, Debre-
ceni Elő Takarékpénztár.

Kis üzlethelyiség
kiadó Weinberger László víz-
vezeték-szerelőnél, Fűvészker-
utca 5. 3954

RÁDIO

1936-os típusú
radiót és kiegészítő használtakat
legjutányosabban vásárolhat
Széchenyi-u. 35., keresztépü-
let. 3108

**AUTÓ-MOTOR
KERÉKPÁR**

Autóját.
traktoriát motorkerékpáriját
javíttassa Pusztainál (Post-
rik) Nyúl-utca 15. szám alatt.
Telefon 16—78. 409

**ELADÓ
ÁLLATOK**

Fajszalambok
tűlzaparodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók Anaffy-utca 20

ELADÓ HÁZ

Kékes-utca 32. sz.
jó családi ház szabadtérből el-
adó. Ertekezni lehet a helyzei-
nen a tulajdonossal. 4013

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14 sz. ház,
melv áj 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból, jutányosan
eladó. — Ertekezni Budai
Esznás-utca (33) 51 szám 154

KÜLÖNFÉLE

Zsemleszínű
vadász-kutya elvesszett. Kérem
a megtalálót, hogy jutalom el-
lenében adja le Debreceni El-
ső Takarékpénztár, Bajtárs. 227

ELADÓ INGÓSÁG

Katonaláda
eladó Csapó-u. 17. I. em.
Rác (ügyvédi iroda.) 232

Hitelesített
500 kg-os mázsa súlyokkal el-
adó, Wesselenyi-utca 111. 4012

Eladó
kis Singer-gép, 2 drb 25 lite-
res tejkanna, 2+1 rádió, erős,
tisztá hangú, 44-es puhazáru
tisztí szizma, álló fröszszál,
kocsibunda, harmonika, 2 drb.
6 hónapos ártán, Piac-utca
58. sz., házfelügyelő.

**Nyomaiott a Magyar Nemzet
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.
körforgóipén.**
Technikai vezető: Liptay András